
Hz EGYARCi IGazsás 
Az igazság tulajdonképpen egy- 

arcu. Nem is lehet más. Természe- 
tesen csak abszolut értelemben vé- 
ve. Mert viszonylagos értelemben 
bizony kettő, sőt többarcu is lehet. 
Beszédes bizonyságát szolgáltatja 
most ennek a különös és szokatlan 
párviadal, amelyet most a spanyol- 
országi rádió-állomások folytatnak 
egymással. Aszerint, hogy a kor- 
mány vagy a felkelők kezén vannak 
ezek az állomások, alakul az ő meg- 
világitásukban az igazság is. Mind- 
ketten folytonosan csak „sikereket 
érnek el. Győznek és ujra csak 
győznek. Valósággal képtelenség el- 
igazodni igy az igzság tekintetében 
és kideriteni, hogy melyik város és 
helység kinek is a birtokában 
van, De nemcsak a győzelmekre áll 
ez. Az egész küzdelemre is, amely 
a jobb és baloldal között folyik. Ha 
valaki a sevillai rádiót hallgatja, 
meg van győződve arról, hogy a 
baloldal napjait nyugodtan meg le- 
het számlálni, olyan kevés van 
hátra belőlük. Ha pedig a madridi 
rádiót hallgatja a jámbor érdeklő- 
dő, ugy megszédül a baloldal ei- 
kereitől. Az igazság tehát az, hogy 
nem lehet megtalálni az igazságot 
sem a szevillai, sem a madridi, de 
álvalában egyetlen spanyolországi 
rádió-állomás bireiben sem. És ha 
szigorunan mérlegeljük a dolgokat, 
ugyanezt kell meállapitani a többi 
hirszolgáltatásnál is. Egyre in- 
kább és egyre félelmetesebben bi- 
zonyul be, hogy az éremnek való- 
ban két oldala van és minden azon 
fordul meg, hogy az ember melyik 
oldalt nézi. Az érem jobb, vagy pe- 
dig a baloldalát, illetve jobb-, vagy 
baloldali szempontból nézi-e az ese- 
ményeket. Ha azonban valaki tár- 
gyilagosan és az események fölé 
emelkedve igyekszik azokat nézni, 
ugy fájdalmas és keserü szájjal 
csak azt állapithatja meg ujból, 
hogy elszomoritó az elvek harcának 
ez a szörnyü eltévelyedése. Amiként 
mélyen elszomoritó az is, hogy mi- 
helyt az egyik párt, vagy irányzat 
hatalomra kerül, ugy azonnal kö- 
nyörtelen kiméletlenséggel próbál 
elfojtani minden ellenvéleményt. 
A ézabad szó hangja mindinkább 
megfullad Európában és mondhatni 
igy is; az egész világon. Lassan-las- 
san elérkezik az emberiség oda, 
hogy vagy mindenkinek egy lesz a 

véleménye, vagy mindenkinek egé- 
szen más, amiből még szörnyübb 
zür-zavarok keletkeznek. A legna- 
gyobb betegsége a világnak az, 
hogy nem akarják tudomásul ven- 
ni, hogy a vélemények különbözősé- 
ge nem jelent okvetlenül olyan el- 
lenségeskedést, amelyet zsarnoki 

könyörtelenséggel kellene elnyomni. 
Ha rájönne az emberiség arra, 
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hogy az örök nagy igazságok: a jó- 
, a szépság, az emberszeretet és 

a becsületesség szempontjából néz- 
ze mindig a dolgokat, s ne az önző 

MAPA 

kis egyéni érdekek Betegesen össze- 
zsugoritott néző-szögéből, belátnák 
azt is, hogy a sokarcu i lé- 
nygében mégis csak egyarcu. Tiszta, is elhomályosult bélyege. 
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derült, nemes arc, amelyen rajta 
van az isteni bélyeg az ember ma- 
gasrendüségéneki ma sajnos nagyon 

előket a kormány-csapatok, mnig 
emekkel bánnak el kegyetlenül 

Menekülnek az idegenek, de ajobb és baloldal veztőiis 
sorozatos alplomáciai visz álya 
a küföldi állampolgárok bánia 
carnő-értek zletet és a ta ácskozáso 
jetet és a Kisantantot is belevenjk? 

mondotta a középtengeri államokkal kötö 
(PARIS.) Az ibériai félszigeten 

változatlan hevességgel folyó küz- 
delem még nmaindig nem hozott 
döntést abban a kérdésben, hogy 
a baloldal vagy jobboldal ura a 
helyzetnek. A tegnapi jelentések 
inkább a kormánycsapatok javá- 
ra szólnak s az az élénkség, mely 
lyel a madridi leadó a kormányje- 
lentéseket világgá röpiti, azt bizo- 
nyitják, hogy a kormánynak két- 
ségenkivül voltak sikerei. Sikerült 
például az anarchia előtt álló Mad 
rid élelmezéséről egyelőre gondos 
kodni, ami igen lényeges helyzet- 
könnyebbülést jelent és az is való 

szinü, hogy a Guadarma hegységi 
harcok után a viztartályokaát is 
sikerült Molla tábornok csapatai- 
nak visszaszoritásával birtokba ke 
riteni. Ezzel szemben a sevillai el- 
lenleadó azt jelenti, hogy a kor- 
mánycsapatok éppen a bolsevista 
elemek megbizhatatlansága foly- 
tán szétzüllés előtt állanak és bár 
külföldről érezhetően nagy fegy- 
vertámogatásban részesülnek, meg 
is felőrlődnek az állandó jobbol- 
dali nyomás és a lakosság egyre 
ellenségesebb magasartása foly- 

Borzalmas képek 
A külföldi sajtóirodák megdöb- 

bentő részleteket közölnek az észa 
ki, a malagai és a barcelonai har- 
cokról, illetve állapotokról. A Reu- 
ter jelenti, hogy Malaga környé- 
kéről a jobb és baloldali elemek pá 
nikszerü menekülése egyre tart, 
mert a harc állandó és hol a jobb- 

oldal, hol a kormány részéről ke- 
rül megtorló intézkedésekre sor. 
A megtorlások pedig mindkét rész 
ről elképzelhetetlenül kegyetlenek, 
olyannyira, hogy még szerencsés 
nek nevezheti magát az, akit egy- 
szerüen lelőnnek. 

Támadás a német konzulátus ellen 
A német távirati iroda szerint 

még mindig nem nyert megerősi- 
tést a német konzulátus elleni tá- 
madás hire, az azonban tény, 
hogy az angol konzulátus és az 
angol hadihajók több mint 500 
német polgárnak nyujtottak se- 
gitséget. A harcok a német iroda 
szerint az egész ország területén 
tartanak. Toledóban a felkelők csa 
pata az egyik templomban torla- 
szolta el magát és gépfegyverosz- 
tagai segitségével a kormány min 
den támadását visszaverte. Egye- 
dül ez a küzdelem több, mint 400 
ember életébe került. A Stefani 
iroda jelenti, hogy Barcelonában, 
ahol a csőcselék az ur, 50 bomba- 

vető repülőgép érkezett, amelyek- 
nek segitségével a város jelenlegi 
birtokosai kisérletet akarnak ten- 
ni a vidék megtisztitására. A re- 
pülőgépek állitólag francia erede- 
tüek. Magában Bartelonában fo- 
lyik a tökéletes baloldalivá alaki- 
tás munkájaz 

TEMPLOMGYUJTOGA- 
TASOK, RÉEMTETTEK 

A Szent Anna tempomot teg- 
nap felgyujtották, de mielőtt az 
égő csóvákat elhelyezték volna, vé 
gig táncoltak az oltárokon és min- 
denütt bepiszkolták azokat. Ha- 
sonló sors vár a többi templomok 
és kolostorok kápolnáira is. Egye- 

támadiak a maeridi 
mazása miatt 

ormánynak 
Kiszélesitik a io- 

ba Lengyelországot, a Szov- 
Anglia ünnepélyesen fel- 

tt biztonsági megállapodásokat 
dül Barcelonában több, mint negy 
ven papot és apácát öltek meg. A 
város, a Stefani iroda szerint, el- 
képzelhetetlen látványt nyujt. 
Nincs ucca, ahol legalább 4-5 ház 
ne égett volna le földig. Nincs üz- 
let, melyben élelmiszer lenne kap- 
ható és nincs kirakatüveg, amely 
darabokra ne lenne törve. 

A KORMANYCSAPATOK 
TAMADASBA MENTEK AT 

A hir szerint a Guardama hegy, 
ségben döntő jellegü ütközet fej- 
lődött ki, mely még az éjszaka is 
hevesen tombolt. Ugy látszik mad 
ridi utasitásra a Kkormánycsapa- 
tok mindenütt támadásba mentek 
át. Az egész ország területén fel- 
lángolt összetüzéseknek borzalmas 
részletei vannak. Több helyen a 
komunisták az elfogott szerzetese- 
ket és apácákat kényszeritették 
arra, hogy gyujtsák fel rendházai 
kat és templomaikat, majd mez- 
telenre vetköztetve lőtték halom- 
ba őket. Viszont a felkelők sem 
maradtak adósok, mert minden 
kezükbe került komrmr-istát egy- 
szerüen felkoncoltak. A Reuter 
szerint a tegnapi nap vesztessége 
emberéletben, ingó és ingatlan ér- 
tékben a lehető legnagyobb és 
egyáltalán nem tulzottak azok a 
hirek, amelyek 6000 halottról szá- 
molnak be az utolsó 24 óra lefor- 
gása alatt. Szintén a Reuter szá- 
mol be arról, hogy a spanyol kor- 
mány képtelen a páratlan vadság- 
gal megindult küzdelmeket megfé- 
kezni és saját biztonságának remé 
nyében kénytelen elnézni, sőt szi- 
tani a harci kedvet. Mert tisztá- 
ban van azzal, hogy a jobboldal 
részéről irgalomra nem számithat. 
Ez magyarázza meg azt a tényt, 
hogy bár a madridi rádió állan- 
dóan jósolja a végső győzelmet, 
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GONDOSKODAS A KÜL- 
FÖLDIEKRŐL ! 

A német távirati iroda további 
jelentései beszámolnak arról, 
hogy a birodalmi kormány ujabb 
öt hadihajót küldött a spanyol vi- 
zekre a már ott horgonyzó Deut- 
schland és Admiral Scheer hajók 
támogatására. Ugyancsak német 
jelentés számol be arról, a 
spanyol hadügyminiszter ari 
frontra megy, hogy személyesen 
vegye át a hadmüűveletek vezeté- 
sét, a kereskedelemügyi miniszter 
pedig elrendelte az élelmiszerkész- 
lelek pontos összelrását, ami két- 
ségtelenül bizonyitja, hogy a kor- 
mány helyzete minden szépités el- 
lenére is nagyon válságos. Végül 
jelentik, hogy 350 menekülő érke- 
zett Németországba és ezek haj- 
meresztő részleteket beszélnek el 
a forradalom történetéből. 

TÖMEGMESZÁRLÁSOK 
Madnidi hiradás szerint La Lineá- 

ban a zendülők megöltek 340 kor- 
mánypárti lakost. San Sebastianban 
véres harcok folynak és a kaszár- 
nyát páncélvonat bombázza. Franco 
tábornok parancsot adott ki, hogy a 
zendülők minden kommunistát fe- 
jezzenek le. Az Estepona melletti 
ütközetben 400 kormánypárti és 120 
zendülő vesztette életét. 1200 ember 
megsebesült. Barcelonában a zendü- 
lés kezdete óta 400 ember esett el. 
Ceutából az idegenlégió katonái ál- 
landóan érkeznek Dél-Spanyolország 
ba, ahol a repülők teszik partra 
őket. Mertellában lelőttek két kor- 
mányrepülőt. Mellilában a kormány- 
flotta bombázta a zendülőknek me- 
nedéket adó kaszárnyát. A déli fron- 
ton a zendülők Malaga felé köze 
lednek. 

DIPLOMÁCIAI LÉPÉSEK 
ELŐTT 

A barcelonai kommunisták elfog- 
lalták az olasz hajótársaságok szék- 
házát és eközben két olasz áliampol- 
gár az ellenállásnál életét vesztette. 
Valószinü, hogy emiatt ujabb olasz 
jegyzék megy a spanyol kornaány- 
hoz és még több olasz hajót rendel- 

CSAK NEHANY NAPIG ! : 
Okvetlen nézze meg a mexikői 
törpék zenekarát. Már csak 
néhány napig maradnak váro- 
sunkban. 

A legnagyobb közülük 
hatvanketlő centiméter 

Hétköznapokon délután 4-11 
óráig, vasárnap egész napon 
át tartanak folytatólagos elő- 
adásokat. Str. Baritiu Z8-b. 
szám alatt (a Baritiu gimná- 
zium mellett). 

PARATLAN SZENZAÁCIÓ : : : 

- HELYBENHAGYTÁK A KE- 
RÉKPÁRTOLVAJ BÜNTETEÉSÉT. 
A tábla I. szekciójának szüneti ta- 
nácsa ma tárgyalta Nagy János 
helybeli gépkocsivezető kerékpár- 
lopási ügyét, akis a törvényszék 
félévre itélt. Nagy a felebbezési tár- 
gyaláson azzal védekezett, hogy a 
kerékpárt nem lopta. hanem egy 
barátjától maradt nála, aki időköz- 
ben nyomtalanul eltávozott a város- 
ból. A biróság ezt az átlátszóan naiv 
védekezést nem fogadta el, hanem 
másodiokon is elitélte a kerékpár- 
tolvajt. , 

* 

cia sikerként könyveli 

ben kötött 

nek a barcelonai vieekre. Madridban 
a lengyel követség épületét érték 
lövések, ami ellen iltakozó jegyze- 
ket nyujtottak át. A német Szélhá- 
eat ért lövések miatt a spanyol kor- 
mány sajnálkozását fejezte ki Ber- 

(LONDON.) Az angol gajtó rése- 
letesen foglalkozik a spanyol hely- 
zeltel és a francia részről történt 
jegyverszállítások ügyével. Ebben 
esetleg sulyossá válható külpolitikai 
bonyodalmakra látnak okot. A Mor- 
ning Post diplomáciai levelezője 
szerint félő, hogy ez a váratlanul 
felbukkant kérdés mélyreható kö- 
vetkezménnyel járhat. 
Az algóház tegnapi ülése is a spa- 

nyolországi események jegyében zaj 
lott le. Lloyd George kérdést énté. 
zett Edenhez, hogy történt-e intée- 
kedés olyan irányban, hogy Fran- 
cidországot felszólitsák a hadiszer 
szállitások beszüntetésére. Eden ki- 
jelentette, hogy ilyen felszólitásról 
nincs tudomása. Majd nagyobb kül- 
politikai beszédben vázolta az utób- 
bi napok eseményéit. A spanyol kor- 
mány legnagyobb gondja az - mon- 
dotta, - hogy miként tudja a Mad- 
ridban és környékén élő idegen ál- 
lampolgárok szabad elvonulását Va- 

linnek. A spanyol kikötőkbe szá- 
mos angol és amerikai najó érke- 
zett és rendre viszik fedélzetükre a 
külföldi állampolgárokat. A helyzet 
ugyanis mindinkább kezd teljesen 
felborulni. 

Külföldi bonyodalmak lehetősége 
lencián át biztositani. Ezs irányban 
állandó tárgyalásban is áll a mad- 
ridi külképviseletek vezetőivel. Jó- 
akarata kétségtelen és hogy nem 
mindenben sikeres, azért a helyzet 
felelős. Eden beszéde további során 
áttért az angol-olasz viszonyra. 
Tekintettel arra, hogy Olaszország 
intézkedései folytán a középtengeri 
kivételes rendelkezések feleslegessé 
váltak, - jelentette ki - Anglia 
ezennel ünnepélyesen felmondja a 
középtengeri államokkal kötötn bíz- 
zonsági megállapodásait és reméli, 
hogy e lépés Itália részéről kellő mél- 
tánylásban részesül. A locarnói tel- 
jes ülésre a meghivók ugy Olaszor- 
szágnak, mint Németországnak el- 
mentek és remény van arra, hogy a 
két állam annak eleget is tese, mert 
igy nyilik csak alkalom arra, hogy 
a kérdést békésen elintézzék és hogy 
lehet szerződéseket békésen megvái- 
toztatni, arra a legjobb példa a 
montreauxi értekezlet eredménye. 

Kiszélesiítik a Locarnől-értekezletet 
(PÁRIS.) Bár az érdeklődés hom- 

lokterében elsősorban is a spanyol- 
országi fegyverszállitások ügye áll, 
ami körül a jobb- és baloldali lapok 
óriási vita-harcot folytatnak, a lo- 
carnói értekezlet jelentősége se ve- 
szitett érdekességéből. A sajtó fran- 

el azt a 
tényt, hogy se Németország, se 
Olaszország nem emeltek kifogást 
az előzetes értekezlet ellen, de ezt el 
ismetik, hogy a francia politika rész- 
ben kényelen volt eltérni eddigi kül- 
politikai irányvonalától, mert a 
Népszövetség fennállása óta elsőiz- 

olyan megállapodást, 
melyben nem történik hivatkozás 
a Népszövetségre és annak alapok- 
mányára. A Reuter szerint Delbos, 
aki különben tegnap a párisi angol 
nagykövettel hosszas megbeszélést 
folytatott, ezt az engedékenységet 
jőlea azért tanusitotta, mert szeret- 
né Olaszországot és a harmadik bi- 
rodalmat annak a tervnek megnyer- 
ni. hogy a locarnói értekezletet ki- 
szélesitve, abba Lengyelországot, a 
szovjetet és a kisantantot is belevon- 
ják. A kezdeményező lépéseket itt 
Aneliána kell megitennie. 

(PARIS.) Ujabb jelentés szerint 
a spanyol kormány 27-nél több 
bombavetőt kapott. A Jour nyolca 
dik Eduárd király azon elhatáro- 
zását, hogy lemond a riviérai nya- 
ralásról, éppen ennek a körülmény 
nek is tulajdonitia. A kamarában 
jobboldali részről több felszólalás 
is készül a spanvolországi fegyver- 
szállitások miatt. 

A NÉMET VALASZJEGY- 
ZÉK PROBLÉMAJA 

Berlini jelentés iszerint a német 
közvéleményt a spanyolorszáci ese 
mények, az olimpiai előkészületek 
és a locarnoi értekezlet ügye fog- 
lalkoztatiák. Főleg az. Hosv Ná- 
metország milyen választ fog ad- 
ni Anglia. Belgium és Franciaor- 
szág meghivására E hó 24-én 
ugyani a három. Londonban már 
előtanácskozást lefolytatott állam 
képviselője megjelent a beriini 
külégyi Hivatalban, hogy a hiva- 

talos tárgyalási jegyzőkönyvet át- 
adja és Németországot meghivja 
a szeptember végén vagy októbar 
ben tartandó teljes locarnoi érte- 
kezletre. A távollavő báró Neu- 
rath külügyminiszter helyett dr. 
Dieckhoff fogadta, aki hivatalos 
álláspontot a külügyi vezető tá- 
vollétében nem foglalhatott el, 
most, hogy a külügyminiszter visz 
szatért Berlinbe, időszerü a meg- 
hivási jegyzék megválaszolása, 
ami a Reuter szerint a németek 
számára egyáltalán nem jelent 
könnyü feladatot. A válasz igy 
aligha lesz fentartásnélkült. Az 
előzetes londoni határozat ugyan- 
is olyan kitételeket is tartalmaz, 
amelyek más európai kérdéseket 
is érintenek. amelyekre nézve a 
Harmadik Birodalom ezidőszerint 
nem hajlandó kitérni. Ezért való- 
szinü, hogy a német kormány 
előbb kérdezősködni fog és felvilá- 
gositást kér, mert jelen álláspont- 
ja szerint a Locarno-kérdés kizáró- 
lag nyugatenrópai ügy, amelybe 
egyetlen keleti államnak se lehet 
beleszólása. A Berliner Tageblatt 
szerint igazán nincs szükség egy 
ujabb Dardanella-értekezletre, a 
hol a tulajdonképpeni kérdést ki- 
bővitve egy egész Hurópát érintő 
kérdést akartak megoldani, ami 
természtesen Európa távollétában 
eielégitő, se végleges nem lehe- 
ett. 

OSZTRAK KÜLDÖTTSÉG 
BERLINBEN 

A német távirati iroda jelenti, 
hogy tegnap Berlinbe érkezett dr. 
Wildner osztrák meghatalmazott 
miniszter vezetése alatt az az osz- 
trák küldöttség, amely a julins 
11-én megkötött német--osztrák 
megegyezés értelmében hivatva 
lesz a közlekedési, kereskedelmi és 
ipari ügyeket részletesen letárgyal 
ni. A megbeszélések iránt nemcsak 
a két érdekelt államban, hanem 
Magyarországon, Lengyelország- 

az érdeklődéás.;. 

ban és Csehszlovákiában is nagy 

Ugyancsak a német távirati iro- 
da jelenti, hogy mindazon hirak, 

Schloswig anek- 
sziójáról kerültek forgalomba, Ko. 
holmányok, mert a német biroda! mi kormány a Hitler kancellár a1 
tal nyilvánosan közzé tett Délka. 
ajánlat alapján 25 évre, minden 
ugynevezett területszerző kisérlet 
ről lemondott. 

OLUJRA HELYEZIK AT A MoOz. 
DONYV. ZETő-TANONCOK 

ISKOLAJAÁT 

CLUJ.) Jasii jelentés szerint 
a mozdonyvezető-tanonciskolát, 
amely eddig Jasiban müködött, 
mig nemrég költségvetési okokból 
bezárták, most a vasuti vezérigaz- 
gatóság rendeletére ujból meg- 
nyitják. Az iskola azonban az ed- 
digi tervek szerint nem Jasiban, 
hanem Clujon nyilnék meg a moz- 
donyvezető-tanoncok részére és 
ezentul állandóan itt is müködnék 
Emil Nitescu, a jasii vasutigazga- 
tóság kerület vezetője most em- lékiratot nyujtott be a CFR ve- 
zérigazgatósághoz, amelyben az eddigi érdemekre való tekintettel 
azt kéri, hogy ha a mozdonyvezs- 
tők tnonciaskoláját megnyitják, 
az ne Clujon, hanem továbbra is 
Jasiban történjék meg. 

- Páris-Moszkva 48 óra alatt. 
A Páris-Berlin-Varsó között 
közlekedő luxus expressz-vonat 
közlekedését most meghosszabbi- 
tották egészen az orosz határig. 
Itt pedig egy másik vonathoz kap 
csatlakozást, amely egész Moszk- 
váig megy. Iyen módon a heten- 
ként háromszor közlekedő vona, ton az utasok 48 óra alatt tehetik 
meg az utat Párisból Moszkváig, 
vagy . 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
5 film romámn és magyar feliratokkal, I. 

Oscar Strauss operettje: ASSZONY 
AKI TUDJA, MIT AKAR. Lil Da- 
gover, Adolt Wohlbrück. - II. SAN 
DIEGOI HALÁSZ. Tengerész drá- 
ma. E. G. Robinson, Richard Arle. 
- III. Journal, Helyárak. 0 és 15. 
Kezdete: 3, 6, és 9 órakor. 
OPHERA-MOZGÓ MUSORA: 

Kedden: A MEGBESZÉLT RANDEVI. 
Fősz.: George Raft, Alice Faye. 
Bájos tt, tele ének- és tánc- 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 
Ma utoljára: Kettős csodamüsor. I. Az 

egész világ mevet, dalol és szeret. 
Ragyogó szovjet-vigjáték. II. Occi 
Ciornia. Harry Baur, Simone Simon világsikere. Holnaptól. Shirley lem 
ple: A mi kislánvunk 

Szerdától: Rubinstein Erna, Szőke 
Szakáll, Rózsahegyi Kálmán, 
Hajdu Eta. Ma utoljára: Volga 
hajósa. 

DAVILLA SZINKöÖR-MOZGÓ 
Kedden: A VOLGA HAJóSA. Fősz.: Inkisinoff és Pierre Blancher Magyar felirattali. Helyárak 12 és 
19 lej. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden délután 5, 6 

és 9 órakor dupla müsor: I. A 
PRÁGAI DIÁK. Megható társadal- 
mi dráma. fFőszerepben: Adolf 
MWohlbrück és Dorothea Wieck. II. 
EGY ÉJSZAKA TITKAI. Izgalmas 

kalandor dráma. föszerepben: 
Warner Oland, Roland Coloman és 
Loretta Toung. A terem kellemesen 
hüvös. Este 9.től átalakitva nyári 



v. évfolyam, 1936. julius 20. 
szemazuzan 

JoESTar: 

szabadságot, Benas mondolta: 

égyenlőséget és nemzetköziséget kell Tévednek azok, akik végzet- 

szerüséget látnak a 
háboruban 

pelevinni a kereskedelmi szerződések- 
bpe", - mondotta Cordell Hull, Észak- 

amerika legnagyobb államának: az 

U. S. A.-nak külügyminisztere akkor, 

amikor nehány nappal ezelőtt, minut 
külügyi szakértő a tizenharmadik ame- 

rikai-francia kereskedelmi szerződést el- 

lenjegyezte, - „szabadságot, egyenlő- 

séget, nemzetköziséget, valami közép- 

utat a világpolgár feltétel nélküli ha- 

zátlansága és a féktelenül elvadult fa- 
ji gyülölet között, mert ha ezt meg- 

tesszük, lerakjuk az emberiség békéjé- 

nek első, biztos alapkövét", 

E szép szavak hjábavalósága felett 
mosolyogni is lehetne, mosolyogni és 

legyinteni, mint ahogy az utóbbi idők- 
ben ez már a nem csak nézni, hanem 

meglátni ig tudók szokása lett, mert 

sajuos, azt, hogy felelős államférfiak 

sok-sok szépet és okosat mondanak, de 
ugyanakkor egyre kevesebb jót és 

okosat tesznek, tulontul is tapasztalhat- 

ta a világ. Tekintettel azonban arra, 

hogy most egy olyan ember nyilatko- 
zott, aki 20 éves politikai pályafutása 
alatt mindössze kétszer hangoztatta 

véleményét a nyilvánosság számára és 
tekintettel arra is, hogy Cordell Hull 
ma az U. S. A-nak Roocsevelt után a 
legnépszerübb embere, (ami nagy szó 

és a legnagyobb dicséret), mégis csak 
meg kell állitani a levegőben legyin- 
tésre lendült kezet és mosolygás helyett 

egy kicsit gondolkozni kell a mondás 

felett. 

Szabadságot a kereskedelemben? Mit 

jelenthet ez a szó, ez a költők által 
annyit hangoztatott szó a kereskede. 

lemben? Bizonyára azt, hogy tárgyaló 

felek egyenranguságát ne zavarja az a 

törülmény, hogy az egyik nemzet mö- 

gött a tankok, hadfelszerelések, óriási 

ladsereg és több eféle nemzeti jó áll 

it és vigyáz, hogy érdekeit lehetőleg 

1 gyengébb szerződő másik ne zavar- 

lagsa. Az egyenlőség fogalma a keres- 

redelemben az előbbiből folyik. A kis 
Hlam és a nagy állam, győző és legyő- 

ött tökéletesen egyforma jogokkal és 

tötelességekkel legyen felruházva, 

És végül a nemzetköziség. Ez már ki- 

sit nehezebben megérthető kivánsága 

Zordell Hullnek, hiszen nagyon kedvelt 

negállapitásuk a fajtürelmetleneknek, 

logy aki nemzetközi, annak se Istene, 

Je becsülete, se hazája. Cordell bizo- 

nyára nem ezt akarta ezzel mondani, 

4 nem az ugynevezett „hazátlan bitan- 
tok" szerepét szánta a kereskedelmi 

zerződéseket kötő delegáció számára, 
Manem igenis azt, hogy mindkét tár- 
gyaló fél azzal a gondolattal üljön le 

1z asztalhoz, hogy bár az ellenfél nem 
s tagja az ő fajának, nem is árja pél- 

jául, vgy nem árja, de ember, akinek 
Éppen annyi joga van az élethez és 

lletlehetőségekhez, mint neki, mert ar- 
fól, hogy valaki - kinek született, 
Mem tehet és egyáltalában nem érdem 

z árjaság, vagy nem árjaság. Ha eze- 
tet az elveket domboritják ki a szerző- 
lések is, akkor egyszer eljön az az idő, 
imikor tényleg csak képzeletbeljek lesz- 

mek a politikai határok, anélkül, hogy 
iwért valaki nemzetét, faját megtagad- 
ná. Persze ez csak egy mondás, amit 
tövetni is lehetne, ha akarnak. De akar- 

(PRAGA.) A Ceteka ügynökség 
jelenti: A nemzetközi béeke-kon- 
kongresszus egy küldöttsége meg- 
jelent tisztelegni Benes államfő 
előtt, aki az üdvözlésre nagyobb 
beszédben válaszolt. Kijelentette, 
hogy tévednek azok, akik végzet- 
szerüséget látnak a háboruban. 
Ez tévedés. Az emberi természet- 
hez sokkal közelebb áll a béke, 
mint a háboru gondolata, Legfőbb 
problémája a világnak és a leg- 
főbb megtartási eszköze a békének 
a nemzetközi együttmüködés, po- 
Itikai, kulturális és gazdasági té- 
ren. Mert, ha gazdasági és kultu- 

rális téren megkeresik a kapcsola- 
tok szálait és összekötik azokat az 
egyes országok között, ugy a po- 
litikai együttmüködés szellemét is 
könnyü lesz majd megteremteni. 
Bizonyos, hogy gazdasági együtt- 
müködés nélkül nem lehet szó po- 
litikai közeledésről. Csehszlová- 
kiáiban azonban meg van erre a 
legteljesebb hajlandóság, de vi- 
szont meg kell értenie mindenki- 
nek, hogy ha békét akarnak, ke- 
rülniök kell minden ellenséges és 
viszálykodást teremtő kiéleződést 
is. 

Nyolc hónapról másfél évre emelte 
fel a tábla a szélhámoskodó 
áldetektiv büntetését 

(CLUJ.) ötletes szélhámos fe- 
lett hozott ma sulyosbitó itéletet 
a helybeli itélőtábla dr. Bossie el- 
nöklete alatt álló szüneti tanácsa. 
A vádlott Kiss Gyula 31 éves Str. 
Scarilor 15. szám alatt ijakó eluji 
fodrászsegéd, akit bizony nem ép- 
pen mindennapi „stikli" miatt ál- 
litottak a törvény szine elé. Esete 
a következő: 

Kiss Gyula folyó év február 6- 
án Galiszter György nevü ismerő- 
sétől véletlenül értesült, hogy Be- 
rényi György helybeli lakosnál an- 
nak távollétében betörők jártak és 
különböző értékes holmikat cipel- 
tek el. Erre Kiss nyomban felke- 
reste Berényit, akinak felmutatott 
egy irást és azt mondotta, hogy a 
helybeh rendőrség detektivje. Sőt 
hatszáz lej készpénzért, amelyet 
tanuk jelenlétében fel is vett, meg- 
igérte, hogy néhány napon belül 
pelcsipi" a tolvajokat és vissza- 
szerzi a lopott holmikat. Azután 
eltávozott, vagyis amint bejelen- 

Augusztus első napjaiban 

tette, „nyomozásra indult és többé 
nem jelentkezett. 

Berényi György eleinte várt tü- 
relmesen, tekintve, hogy megbi- 
zott az áldetektivben, aki román 
nyelvü igazolványt mutatott fel, 
amelyről később kiderült, hogy 
ujraoltássi bizonyitvány, de a ká- 
rosult azon egyszerü okból, hogy 
nem tudott románul, nem értette 
meg. Napok mulva már gyanusnak 
tünt fel Kiss „detektiv" ur szere- 
pe és tényleges feljelentést tett a 
rendőrség bünügyi oszályán. 

Kiss Gyulát hamarosan letattóz- . 
tatták. Az ötletes szélhámost an- 
nak idején a törvényszék negyedik 
szekciójának tanácsa, tekintve, 
hogy már harmadszor itélkeztek 
felette, hasonló ügyben, nyolc hó- 
napi börtönre itélte. 
Ma a tábla azonban alapos tár- 

gyalás után tulságos enyhének ta- 
lálva átminősitette a törvényszék 
döntését és Kiss Gyulát 18 hónapi 
börtönnel büntette, 

ujra megkezdődnek 
a Földgáztársaság és város tárgyalásai 
- a felmerült 

(CLUJ.) A közelmultban be- 
számoltunk a városi tanács és a 
Földgáz-Társaság között eddig le- 
folyt tárgyalásokról. A nhelyzet 
jelen pillanatban az, hogy az idő- 
közi bizottság kiküldött tagjainak 
az a véleménye, hogy ragaszkod- 
nak azokhoz a feltételekhez, ame- 
lyeket legutóbb felállitottak a 
Földgáz-Társasággal megkötendő 
szerződés irányelvéül. 
Ezek szerint követelik az összes 

Cluj város területén elfogyasztan- 
dó gázmennyiség utáni bevételek 
össz százalékát, továbbá azt, hog 
a város területe alatt ne csak a 

ellentétek closzlatására 

jelenlegi városi területet értsék, 
hanem azokat a területeket is, 
amelyeket esetleg a szerződés tar- 
tama, vagyis 20 év alatt még Cluj- 
hoz fognak csatolni. 

Másik feltétel pedig az, hogy a 
városban lefektetendő csőhálózat 
megépitésére bizonyos időt enge- 
délyezzen a város és pedig 1-2 
évet. Legkedvezőtlenebb esetben 
ez az időtartam 3 évig emelked- 
hetik, de azontul büntető rendel- 
kezéseket alkalmaznának, ha a 
gázvezeték nem volna már az 
egész város területének fontosabb 
pontjain lefektetve. 

Kivitel ügyével annál is 

Ez a három pont az, amely 
még mindig élénk vitára ad al- 
kalmat, miután a Földgáz-Társa- 
ság vezérigazgatója, különösen az 
1. és 3-ik pontot kifogásolja, vagy- 
is az egyszázalékos részesedést 
tul magasnak tartja, mig a cső- 
vezeték lefektetésére vonatkozó 
büntető rendelkezéseket nem tud- 
ja vállalnii 
A Föőldgáz-Társaság egyébként 

most válaszolt az időközi bizot- 
ság legutóbbi határozatára. Kifej 
tette itt elmondott álláspontját 
azzal, hogy a felelősséget azért, 
mert a földgáz még mindig nincs 
bevezetve, illetőleg ennek beveze- 
tése most mindinkább nehézkessé 
válik, a városi tanácsot hibáztat- 
ja. Azonban a tárgyalások folyta- 
tására e hó 26. és 27-ét javasolta 
Motas vezérigazgató. A városnál 
szerzett értesüléseink szerint ez 
az időpont a városi tanácsnak nem 
felel meg, mert nincs idehaza Dra- 
gan polgármester. A polgármes- 
ter pedig szabadságának megkez- 
dése előtt annak az óhajának adott 
kifejezést, hogy amikor a Földgáz. 
Társaság válasza a városhoz meg- érkezik, arról őt is értesitsék, mert 
a kérdés nagy jelentőségére való tekintettel annak minden mozza- natáról tulni akar. 

Felvetődött az a gondolat, hogy a további tárgyalásokat néhány nappal elhalasztják s amint most aFöldgáz-Társaság részéről érte- 
sülünk, ők augusztus első napjait 
találnák a legalkalmasabbnak en- nek lebonyolitására. 
Igy tehát néhány nap mulva is- mét leülnek a felek 4 tárgyaló- 

asztalhoz és remélni lehet, hogy a még most mutatkozó ellentéte- ket, ha nem is egykönnyen, de a 
felek kölcsönös jóindulatával si- 
kerül közös nevezőre hozni. Véle- 
ményünk szerint ugy a városnak, 
mint a Földgáz-Társaságnak en- 
gednie kell merevségéből, mert 
mind a két fél csak nyer azzal, ha 
ezt az évek óta huzódó kérdést 
most már végérvényesen rende- 
zik. A helyzet ugyanis az, hogy ha 
még meg is tudják a szerződése- 
ket kötni, akkor is legalább egy- 
két év kell arra, hogy a földgázat 
ténylegesen bevezessék, illetve, 
hogy a földgáz a fogyasztó közön- 
ség rendelkezésére bocsájtható le- 
gyen. (dr. 

KIVITELFOKOZÓ INTEZKEDE- 
SEKET TESZ A KORMANY 
(BUCURESTI.) A Jegybank el- 

határozta, hogy a Földközi tenge- 
ri medencében lévő összes fakivi- 
teli követeléseket rövid időn be- 
lül rendezni fogja, hogy a kivitel 
ujra megindulhasson. A Jegybank 
egyébként most tanulmányozza 
ugyanabból a célból a kliring- 
egyezmények módositásának szük- 
ségességét. 
Kormánykörökben ugyancsak a 

kivitel kérdésével foglalkoznak s 
többek között a belgiumi gabona- 

inkább, 
miután a legutóbbi esőzések a ten- 
geri termés kilátásait lényegesen 
megjavitották. 



ABRAzilAi 
GYÉMÁNT- 

Iria: MÁCNÁSY TIDADAR 
A „Jóesét" eredeni regénye 

(Utlánnyomás 1110s.) 

8. 
Raoul zavarba jött, de zavara 

pillanatig tartott csupán és nyu- 
godtan felelt. 
- Igen, hátul jártam a banán 

között. . . De mi bajod? Oly fur- 
csán nézel rám, beteg vagy? 
Raoul magas volt, izmos és na- 

gyokat hallgató. Szép, szabályos 
vonásai görög szoborarcokra em- 
lékeztették az embert, mélytüzü 
szemei azonban sokat takartak. 
Maga Martin Duval sem tudta 

öccséről, korán elhalt nővére fiá- 
ról, hogy merre járt, mit csinált 
addig, mig össze nem találkoztak 
Villaboa uccáin és véletlen folytán 
ki nem derült rokonságuk. Attól 
a perctől kezdve együtt maradtak, 
anélkül, hogy Raoul látszólag sej- 
tette volna Martin Duval multját, 
amiről soha szó nem esett köztük. 

- Mi bajod? - kérdezte az öcs 
mégegyszer és leült. 

- Tulajdonképpen azt sem tu- 
dom, hogyan kezdjem el, - szólt 
Martin Duval, - mert nem hittem 
volna, hogy valaha ily helyzetbe 
kerülök, de sajnos kényszerit rá 
a sors és a szeretet, amit leányom 
mal szemben érzek. 

- Mariettáról van szó? 
- Róla. 
- Baj van? 

- Igen. Nagyobb, mintsem gon 
dolnád mert.. . mert... el- 
akarják venni tőlem. 
- Uzgyan, ki venné el tőled? - 

kérdezte Raoul és összeráncolta 
homlokát. 

- Francois... 
- Talán csak nem? 
- De igen, feleségül... 
Raoul feugrott. 
- Lehetelen, lehetetlen... 
- Igy van. 
- Hiszen apja lehetne. 
- És mégis. 
- És Marietta, mint szól Ma- 

rietta hozzá? 

- Nem akar hallani sem róla. 
Hála az Istennek, - sóhaj- 

totta a fiatalember. 
Martin Duval fenézett reá: 
- Örülsz neki? 
- Hogyne örülnék. De akkor... 

akkor hol van itt a baj? Végtére 
nem kényszeritheti senki, hogy 
Francoisé legyen, ha nem akar. 
- Sajnos igen. Ezért jöttem hoz 

zád, ezért vagyok nálad e pilla- 
natban. Nem hittem volna, hogy 
igy lesz, de mit tehetek? Rajtad ki 
vül igazán senkim sincs, akível be 
szélhetnék, mert feleségem... - 
legyintett kezével - feleségem a 
legnagyobb ellenségem. 
- Es szövetségese Francoisnak, 
- vágott közbe Raoul. 
- Honnan tudod? 

olytatjuk.) 

osra 

Az összes német és amerikai rádió- 
állomaások közvetiteni fogják az 
olimpiai fáklyás staféta ma esti 

budapesti ünnepségeit 
(BUDAPEST.) Az olimpiai fáklyás 

staféta ma reggel a magyar határra 
érkezett, ahonnan a magyar futók 
Szegedre vitték az olimpiai tüzet, mely- 
lyel meggyujtották a főtéren felállitott 
olimpiai oltár tüzét. A staféta ma este 

fél 10 órakor érkezik Budapestre a 
Hősök-terére, ahonnan az összes né- 
met és amerikai rádióállomások hely- 
szini közvetitést adnak az ünnepélyes 
fogadtatásról és tovább inditásról. 

A cAc tenniszcsapata nyerte a Dreher 
Hagsenmacher-kupát 

(ORADEA.) Az ASO Dreher-Hag- 
genmacher kupa-versenyét a cAC ten- 
niszcsapata nyerte, mely kitünő játék- 
kal az ASO B ellen 4:0, a CAO ellen 

4:1, az aradi Gloria elleni döntőben pe- 
dig 4:1 arányban győzött. 
A CAC csapatában Kuhn, Benedek, 

Plattky Éva és Lám IIi játszottak. 

eed- 

Magyar versenyzőök nyerték 
Europa ayaggalamblövő bajnokságát 

(BERLIN.) Európa agyaggalamblövő 
bajnokságában a magyar versenyzők 
fényes sikert értek el, mennyiben ugy 
az egyéni, mint a csapatbajnokságot 
Magyarország versenyzői nyerték. Az 
egyéni bajnok Halasi Gyula dr. lett 
187 ponttal. A hatodik helyet Dóra, a 

8-ikat Lumnitzer, a 12-iket Strassbur- 
ger, a 13-ikat Dóra II. foglalta el még 
a magyarok közül. A csapatbajnokság- 
ban i. Magyarország 715 ponttal, 2. 
Németország 713 ponttal. A versenye- 
ken 18 nemzet vett részt. 

-aée- 

Magyarország -Jugoszlávia 2: 0 
(BUDAPEST.) A nemzetközi tenüsz- 

mérkőzésen a magyar játékosok vára- 
kozáson felül kitünően szerepeltek és 
mindkét elsőnapi mérkőzést megnyer- 

A KERÜLETI VIZIPÓLÓBAJNOK- 

SAGBAN tegnap az Ünirea 62 (3:0) 
arányban győzött az SSÁEC ellen. Mai 
program: agkibber II-CFE II. oszt., 
UVUEC I. oszt. bajnoki. 

i 

AZ UNIVERSITATEA ÉSZAKI TURÁN 

(CLUJ) Az Universitatea labdarugó- 
csapata dr. Buteanu Aurel alelnök ve- 
zetésével csütörtökön északi turára im- 
dul, melynek állomásai Finnországban, 
Lettországban és Svédországban legsz- 
nek. A 23 napra tervezett turán az 
egyetemiek 10 mérkőzést játszanak le, 
reméljük, a legszebb sikerrel. 

AUSZTRÁLIA NYERTE A PÁROST A 
DAVIS CUP DÖNTŐN 

(LONDON.) A Davis Cup döntő má- 
sodik napján a párost az ausztráliai 
Crawford-Guist-pár nyerte meg 6:4, 
2:6 7:5, 10:8 arányban az angol Hughes 
-Truckey kettőssel szemben és igy 
Anglia a második nap után 2:0-ra ve- 
zet A mérkőzés sorsát eldöntő két 
utolsó egyest ma játszák le. 

A BARCELONAI ELLENOLIMPIAÁT 
bizonytalan időre elhalasztották a spa- 
nyol egemények miatt. 

A III. KER. FC labdarugócsapata teg 
nap Pozsonyban 4:1 (2:1) arányban gyó 
zött a Varta ellen. 

A MAGYAR-OSZTRÁAK bécsi hölgy- 
uszóversenyt a magyarok 37:24 arány- 
ban nyerték meg. 
(STOCKHOLM.) Norvégia Svédor- 

szág 4:3 (3:1) nemzetközi labdarugó- 
mérkőzést. 

A BÓCSI RAPID meglepő vereséget 
szenvedett Zimonyban a helyi Sparta- 
tól 2:1 (1:1) arányban. 

(BUDAPEST.) A MAC ifjusági atlé- 
tikai versenyén Hires UÜTE a 2000 m-es 
sikfutásban 5 perc 47.4 mp-cel nagy- 
szerü uj magyar ifjusági rekordot alli- 
tott fel. 

(PRÁGA.) Japán gyephokkicsapata 
3:0 (2:0) arányban verte a cseh válo- 
gatott csapatot. 
A CLUJ-ORADEA kerékpárversenyt 

technikai okok miatt vasárnapra ha- 
lasztották 

ték. Részletek a következők: DaHos- 
Kukuljevics 6:2, 6:4, 6:3. Szigeti, Gá- 
bory-Kukuljevics, Mitics 6e:8, 0:1. 75, 
6:3. A versenyt ma folytatják. 

TEKE-SPORT 
Felkérjük a kerület összes csapatal- 
nak elnökeit, hogy saját érdekükben f. 
hó 30-ikán este Ő órakor szivemkedje- 
nek megjelenni a Moderna-pályán (Cal. 
Regele Carol II.) tartandó értekezleten, 
melyen rendkivül sürgős és fontos kér- 
déseket tárgyalunk meg. Cluj, 1036. ju- 
lius 27-ikén, dr. I. G. Russu sk. elnőök, 
V. Fodor sk. főtitkár. 
VERSENYEREDMEÉNYEK. Cluj. öpe 

ranta-Solidaritatea 134-102 (10 ját). 
Gloria-Avram Jancu 120-127 (11 ját.), 
Gloria-Hargita 204-114 (12 ját.). 
TURDA. TIT-Gloria Cluj 182-170 

(11ját.), Fraternitatea -Gloria Cluj 190 
-1481 (13 ját.). 
ORADEA. Á Matador 12-ös csapatok 

részére versenyt irt ki Móricz Béla szö- 
vetségi alelnök nagydijáért, A Pallace- 
pályán rendezendő versenyre Oradearól 
8 csapat nevezett be. 
REMETEAN (Ciuc-vármegye) Reme- 

tea csapata 116-112 arányban győzött 
Ditráu csapata ellen (12-ös csapatok). 
A két község tekézősportjának meg- 
szervezését Antal Lajos és László Jó- 
zsef Ditráu, továbbá Székely Károly és 
Józsa Andor Remetea végzik szép si- 
kerrel. 
A BOHÉM tekézőtársaság f. hó 20- 

ikén, szerdán este 8 órai kezdettel uj- 
ból megkezdik edzéseiket, melyre a 'a- 
gok pontos megjelenését kérik. 
LEIGAZOLÁSOK. Miklósi Andreiu, 

Fál losif, Berzenczei Eugen, Tárnava 
Diciosanmartin, Bedea Ioan, Dordea 
Constantin, Lazar Stefan, Roff Ioan, 
Vulturul Petrosani, Birta Emilian Fer- 
metal Petrosani. Nagy Franci Ama- 
teur Reghin, Kovács Francisc eteor 
Cluj részére. 
................. 

TURISTASAG 
A SSAEC turista szakosztálya autó 

kamionos kirándulást rendez augusztus 
2-án Félix és Episcopesti fürdőkre. In- 
dulás hajnali 3 órakor az unitárius kol- 
légium elől. Jelentkezni péntek délig be 
zárólag a Schuster Emil cégnél. Ven- 
dégeket zivesen lát a rendezőség. 
0 TURISTA-ESTÉLY. A AKE augusz- 

tus elsején szombaton este a turdai ha- sadék menedékházánál turista-estélyt 
rendez változatos müsorral. Indulás 
szombaton este fél 8 órakor az egyesii- 
let Brátianu 2A sz. alatti irodája elől 

CEUJ, Sir. R. Maria 34. 

Fajfiszia 
Külküllö. 
macenii 

LEGOLCSÓBBAN 
csak a ftermelönél 

mmn ozmasserkuzrk, 

autókamionnal. Az érkezők számára a 
menedékházban kényelmes szállásról és 
megfelelő ellátásról gondoskodnak, 
Visszatérés vagárnap estee 

0. CAO TURISTAÁK ZÁSZLÓSZENTF.- 
LESE A DRAGAN-VÖLGYBEN. Au. gusztus 9-én a Dragan-völgy egyik leg- 
szebb helyén három vármegye meghi- 
vott turistáinak jelenlétében szentelik 
fel az oradeai CAŐ egyesület uj turista 
zászlójukat. A rendező egyesület előre 
gondoskodott arról, hogy a Dragas- 
völgyi iparvasut megfelelő kocsikkal 
álljon rendelkezésre. A kirándulás se. 
retében megtekintik az Ördögmalom 
vizeséseit és a Stinea Valea nevezetü 
fürdőt, A kirándulásra jelentkezni lehet 
a Székely Társaságnál P. Carolina 6. Vendégeket szivesen látnak. 
ozaszoktozseaezmagamusa 

AZ AMNESZTIA NAPJAÁN HALT 
MEG A KÖLFÖLDRE MENE.- 

KÜLT HIILERISTA 
(MUNCHEN.) Tragikus halál- 
esetről érkezik hir Münchenből. 
Conrad Rotter, aki 1935-ben részt 
vett a nemzeti szociálista puccs- 
kisérletben és azután Németor- 
szágba menekült, Münchenben vá- 
ratlanul elhunyt. Különösnek tart- 
ják, hogy Rotter, aki azintén a 
megkegyelmezettek között van, az 
nap halt meg, amikor a közkegyel- 
mi rendeletet közzétették. Nem 
tartják valószinütlennek, hogy 
Rotterrel a nagy felindulásban 
szivszélhüdés végzett. 

Kérem a szeplős hölgyet, akivel 
tegnap a Corson találkoztam és 
erre a lapra figyelmeztettem, hogy 
öntsön mosdóvizébe Macks Kaiser 
Borax-ot. Az Ön szeplőit és bőr- 
foltjait is eltüntetheti, ha mosdó- 
vizébe Mack's Kaiser Borax-ot önt 
és arcát naponta többször lemos- 
sa. Arcbőre zsíros fényét is eltün- 
tetik a Mack's Kaiser Borax-os le- 
mosások. Csak a közismert vörös 
dobozban valódi, kimérve nem 

kaphatók. 

Rádió 
JULIUS 20. SZERDA 

BUCURESTI. 6.30: Torna, reggeli ze- 
me, szakelőadás. 13: Lemezek. 13.25. 
Sport. Hirek. 15: Lemezek. 14.15. Hirek. 
14.30: Lemezek. 15: Hirek. 18: Giurgea 
zenekar: román népdalok. 19: Felolva- 
sás 19.15: A zene folytatása, 21.15: Fel- 
olvasás. 21.30: Albu Sándor hegedül 
2.05: Bedascu Komctancia énekel. 22.30: 
Hirek. 22.45: A zene foytatása, 23.55: 
Hirek. 24: Motzoi zenekar, 
BUDAPEST I. 7.A5: Torna, hangleme- 

zek, étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolva- 
sás. 11.45: Felolvasás. 13.05: Zemekar. 
13.30: Hirek. 14.30: Zongoraverseny. 
15.40: Hirek, étrend. 17.15: Előadás. 
17.45: Hirek. 18: Zenekar. 19: Előadás. 
Ének cigányzene kisérettel. 20.30. Elbe- 
szélés. 21: Tánclemezek, Kamaraszinház 
előadása. 23: Hirek, hanglemezek. 24.05. 
Cigányzene. 1.03. Eirek. 
BUDAPEST II. 18.30: Előadás f9.05: 

Szalonzene. 19.30: Felolvasás, 21.35: Hi- 
rek. 
BÉCS. 13: Könnyü zene. 15: Lemezek. 

17: Lemezek. 18.15: Zongoraverseny. 
20.30: Az olimpiai tüz Bécsben. A fák- 
lya megérkezése a Schwartzberg-térre. 
22: Kétzongorás négykezes. 22.40. Rá- 
diózenekar. 

és szakszofon-négyes. 
VARSÓ. 8.40: Lemezek. 12.23: Tánc- 

jete ánáz. Lemezek, vsi Zenekar. 2 
azz-lemezek. 22.30: onósnégyes. 24: 

Tánc-zona,
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Tériszonyt kapott és ott 
állását egy évekkel e 

oEsT 

nyomorgó filatal asztalosmunkásnak 
Éveken keresztül tartó nyomor 
los jól jövedelmező munkát k 

(CLUJ.) Bár a tragédiákhoz 
meglehetősen hozzá vagyunk szok 
va, hisz szemünk előtt peregnek 
le nap, mint nap a legmegrázóbb 
esetek, azonban vannak olyan 
események is, melyek bár nem vé- 
resek, de éppen ugy megrárnak, 
mint a legvéresebb szerelmi dráma. 

Ilyen egészen különös tragédiá- 
ról érkezik hir a palesztinai Tel- 
Avivből, ahol egy fiatal, tehetséges 
cluji iparos karrierje tört várat- 
lanul ketté. 

MENEKÜLES A NYOMOR 

Heppstein Ignác fiatal asztalos 
hosszu éveken keresztül dolgozott 
az egyik cluji butorgyárban. Eb- 
ben az időben nagyon sok alkal- 
mazottat leépitettek" és ezek kö- 
zütt volt Heppstein is, aki fiatal- 
ember lévén, nem vette tragikusan 
a dolgot, hanem elment Oradeara, 
ahol csakhamar eikerült is neki 
ideiglenesen állást vállalnia. Ora- 
dean elkövetkezett a nagy „szere- 
lem" és éz vok a főoka, hogy az 
asztalos elfogadta a palesztinai 
telepitő akció ajánlatát, hogy az 
iparosokban azükölködő Tel-Aviv- 
ba menjen ki és ott dolgozzék. 
Heppstein tudta, hogy Oradean 
állása bizonytalan és bátoritotta 
az a tudat, hogy a leány, akibe 
szerelmes volt, hajlandónak mutat- 
kozott őt Palesztinába is követni, 
vállalkozva a kivándorlásra. 

Igy azután az esküvőt hamar 
megtartották, majd a fiatalok a 
Polonia nevü lengyel gőzösön el is 
hagyták Romániát, hogy véglege- 
sen Palesztinában telepedjenek 
meg. 

TELAVIVI KARRIER 

A fiatal asztalos szinte nemzet- 
közi értelemben is nagy karriert 
futott be egészen rövid idő alatt. 
A telepitő akciónak van ugyanis 
egy hatalmas butorgyára, ahol 
alig hónapok elteltével Heppetein 
müvezető lett és mint ilyen nem 
kevesebb, mint 50 embernek pa- 
rancsolt. 
Házassága is boldog volt. Há- 

rom héttel ezelőtt feleségének 
gyermeke született. A keresztápa- 
ságot egy cluji rokonuk válaita, 
aki ebből az alkalomból szép aján- 
dékot is küldött. 
Tehát mindent egybevetve, a 

nyomor elől menekülő Heppstein 
minden tekintetben szerencsésnek 
bizonyult. A nyomort már csak 
hirből ismerte, a szerecse kedve- 
zett, a boldogsághoz igy semmi 
sem hiányzott. 

A TRAGÉDIA... 
A sors ugylátszik, egyik kezés 

vel osztogat, a másikkal pedig sok- 
kal többet vesz el, mint amennyit 
ad. Ezelőtt három héttel a fiatal 

munkavezető munkahelyén hirte- 
len rosszul lett. Amikor ájulásából 
magához tért, elmondotta, hogy 
hirtelen ugy érezte, mintha min- 
den eltünne mellőle és amerre né- 
zett, csak óriási pusztaságot lá- 
tott, amelynek érzése kibirhatatla- 
nul kinozta. Olyan nagy fájdalmai 
voltak, hogy eszméletlenül esett 
össze. 

Először nem tulajdonitott na- 
gyobb fontosságot a muló rosszul- 
létnek, amikor már a ezédülés és 
az ájulás már többször is megis- 
métlődött, aggodó hitvese orvoshoz 
vitte, aki azonban semmi különö- 
sebb szervi bajt nem tudott meg- 
állapitani. 

. 

lapunk 

számára 

é 

keretes-hirdetést 

NOVA-kölcsönkönyviár 
üzletében is Str. Mernorandului 16. 

Lopott autó segitségével ra- 

gás után Meppstein Igrác cluji aszta- 
apott Telavivban, azonban szervezete 

nem birta az ottani éghajlatot és vissza kellett térnie a nyomorba 

A dolgot azonban nem hagyták 
annyiban. Heppstein és felesége el- 
mentek Jeruzsálembe, ahol az 
egyik szanatóriumban megfigyelés 
alá vették Heppsteint és rövid idő 
alatt megállapitották, hogy a fia- 
tal munkavezető a legborzalma- 
sabb betegségek egyikét kapta 
meg: a tériszonyt, amelynek egyet- 
len orvossága az, hogy a beteget 
más környezetbe vive, idegileg 
helyreállitsák. 
Mit volt mit tenni, Heppstein 

felpakolta kis családját és vissza- 
indult Európa felé, hogy ketté- 
roppant karrierjével előlről kezdje 
a sokkal nehezebb küzdelmet. 
v (ra-re.) 

.. 

re, 

a P. UNIRII 
melleti 

bolták el az ékszerész cég 3 
és félmillió értékü aranyát 
Nem kell egy kis wildwest ro- 

mantikáért Texasba menni és ha 
gangsztermunkákért rajongunk, 
igazán nem kell már Amerikáta 
szóló utlevél. Elég, ha csak An- 
gliába utazunk, Londonba, amit 
megnézni enélkül is érdemes. Is- 
mételjük, elég ez is, miként az 
alábbi példa igazolja: 

TALÁLKOZIK EGY SZÜRKE 
TEHERAUTÓ ÉS EGY ELE- 
GANS LIMOUSINE 

A mult héten történt, hogy a 
különben szük és meglehetősen 
forgalommentes Woodbridgestre- 
etből egy elegáns, csukott, Götét- 
kék limousine kanyarodott ki az 
Aylesburystreetre éppen akkor, 
amikor egy szürke és egyszerü, 
semmitmondó teherkocsi haladt 
át az uccakeresztezésnél. A limou- 
sine fékjei hirtelen csikorogni kez- 
dettek, megállott és négy fiatai 
ember ugrott le róla. Kettős a las 
su iramban haladó teherkocsi fel- 
járójára szökött, kettő pedig a 
csukott karosszéria hátsó ajtaját 
rántotta fel. 

TIZENÖT MAÁSODPERC 
ALATT 

Ami ezután történt, már igazán 
Max Brand, vagy Wallace tollára 

való. Egy ólombot villant meg a 
levegőben, a lépcsőkre ugrott két 
fiatal ember közül az egyik le- 
utötte a sofőrt, hirtelen megálli- 
totta a szürke teherkocsit, ezalatt 
a karosszéria belsejében is rövid 
küzdelem zajlott le a támadók és 
az őrként elhelyezett kocsikisérő 
között. Majd egy kazettát emel- 
tek át a Limousineba, ami az- 
után négy utasával együtt elegáns 
íveléssel tünt el a következő ucca- 
keresztezésnél. Utközben még el- 
ütött egy uccaseprőt, aki a kihall- 
gatás folyamán elmondotta, hogy 
a jelenet szemtanuja volt és meg- 
állapitja, hogy az nem tartott to- 
vább 15 másodpercnél. 

A MINDENHATÓ ARANY 
Az olvasó bizonyára sejti, hogy 

a megszerzett és e pillanatban 
még nyomtalanul eltüztnek. ne- 
vezhető kazetta tartalma értékes 
lehetett. Értékes is volt, mert egy 
nagy ékszerész-cég 3700 font (há- 
rom és félmillió lej) forgalmi érté- 
ket képviselő aranyrudjait és 
aranyporát tartalmazta. A cég ezt 
egy olvasztóba küldötte feldolgo- 
zás végett. A szállitmány biztosit- 
va volt, a kár tehát megtérül, de 
a Scotland Yard detektivjei, kik 
már egy hosszu hete hiába kere- 

A OLDAL 

Tragédia 1936-ban 

kellett hagynia 
zelőtt Clujon 

mik a tetteseket, nem ugy gondol- 
koznak. Az , káruk még 
nagyobb, mert a nagyon is pedáns 
angol közönség a tettesek elfogá- 
sát és példás megbüntetését köve- 
teli. 

CSAK STILUSOSAN: LO- 
POTT AUTÓN 

A' nyomozás a következőket de- 
ritette ki: A Limousine kocsi egyi- 
ke volt azoknak, melyek egy hó- 
nappal azelőtt eltüntek. Más szó- 
val, melyet egyszerüen elloptak és 
harminc napon keresztül egy „ma- 
gán garageban" pihentettek. A 
tulajdonos mindenesetre jól járt, 
mert a négy fiatal ember a Rich- 
mond-Park közelében közprédára 
bocsájtotta a gépet, de nem ugy 
az aranyat, aminek London detek- 
tivjei mcst lázasan ütik a nyomát. 
A legérdekesebb az egész dolog- 
ban az, hogy a sofőr és a kocsi- 
kisérőnek bemutatták a Rogues 
Galery-t, az angol rendőrség leg- 
féltettebb kincsét, ami a hires be- 
törők és gonosztevők fényképeit 
tartalmazza, de a két ember nem 
ismerte fel egyikben sem a táma- 
dókat, kik bizonyára uj csillagok a 
gangszter égboltozaton és akikkel 
a Scotland Yard - legalább is igy 
vígasztalja magát, - előbb-utóbb 
még találkozni fog. 

INGUJJBAN ÉTKEZNI EGYAL- 
TALÁN NEM KIWAGAS AZ IL- 

LENDŐSEG ELLEN 
(NEWXORK.) 

ezelőtt történt, hogy az egyik 
amerikai vasuttársaság erkölcsi 
kártéritésért biróság elé állitott 
egy gazdag amerikait, aki kabát- 
ját levetve, ingujjban jelent meg 
az étkező-kocsiban. A biróság 
előtt azonban a társaság elvesz- 
tette a pert, mert a biró az ingujj- 
ban megjelenő utasnak adott iga- 
zat, kimondva, hogy a szép, tiszta 
ingben való megjelenés a nyilvá- 
nos helyiségben semmiképpen sem 
sérti az izlést és a közerkölcsö- 
ket. 
Most hasonló eset történt Mon- 

trealban, ahol egy ingujjban meg- 
jelenő vendéget az egyik előkelő 
étteremből eltávolitottak, mert is- 
mételt felszólitásra sem volt haj- 
landó felvenni a kabátját. A ven- 
dég ekkor biróság elé vitte a dol- 
got, amely neki adott igazat, 
ugyanakkor pedig erkölcsi kárté- 
ritésképpen 500 dollár megfizeté- 
sére is kötelezte a vendéglő tulaj- 
donosát. 
Most azután több hasonló per 

indult meg, miután az ingujiban 
való megjelenés miatt még számos 
helyen akadt Amerikában össze- 
tüzésük a vendégeknek az előkelő 
éttermek és kávéházak tulajdono- 
saival. 

Néhány évvel 

- SPORTHIREK. Londoni jelen- 
tés szerint Hall angol hölgyatlóta 
Birminghamban az 580 vardos sik- 
futásban 2 p. 17.4 mp.-es idővel uj 
világrekordot állitott fel. - A ma- 
gyarországi olimpikonok első cso- 
portja tegnap délelőtt utnak indult 
Berlinbe. - Ugyanakkor Belgrádból 
jelentik, hogy a fáklyastaféta reggel 
9 óra 10 perckor érkezett Belgrád- 
ba és onnan folytatta utját a Vaj- 
daság felé. 

...... 

égzi kifogástalanni 
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e orpAa JOESTET V. évfolyam, 1936. julus 26. 

vanként 1 vastagabb betüvel 2 Lel. Lerize 
és leveleker fovd- 

za ára [dk. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
Ss portósott fellgés pdilaszbélyeges 

kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket azaspi megjelemésre kérdezösködésre valaszolank. - Hiva- eti érie eeötörte oki atásaba aaárasrita ; falos óra reggel S órdfól esfe 7 órdig. z zzzge ! ; i 
ELEZES ógép System Singer eladóó ELADÓ ház pékséggel együtt. Ster- EGY komoly mindenes leány, vagy 

LEV. scgoat égén Avrm lancu g0, (2153) sütés, ugyanott nagy tükör, ingaóra, arezont azonnal felvétetik. Cim: Russ ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK VASTARTÁNY cca. 6 m-es eladó. fürdőkád, gramofon százötven lemezzel Piata Gárii 8-a. ((2146) EcE OlNa u zAkkNd Aast ie entsztere edó lrdákél (2170) AUTÓFÉNYEZőSEGÉDEKET keres REGELE FERDIÍNAND 114. TAKARA Atlas, Str. KÉTKEREKÜ taligát keresek meg- sürgősen Autocaroseria Románá, Str 
Eoetel KÖNYVECSKEÉRE Ee kelgNDORFER zongora adé. a, vételre. Popovici, Chintaului 92. (2171) Paris 43. (2169) 

P ALKALMAZAST kaphat kétévi . el 

Angusztas 17. Amtik, Belfs Biztot EGY fehér hilóberendászés é Singer ELADÓ rádió 5 plus 1, 5000 lej. koriattal rendelkező kémenysep 
jovő, Boldog még nem voltam, Butor- .Gen thelot No. Carolina 1, házf ügyelőnél. (2173) géd, ki katonasági és állampolgársági 
gyár, Családtag, Diana, Erős koffer, varrógép eladó Ber Ne. dlio VILLANYMOTORT iparáramra 0.25- bizonyitványokkal rendelkezik Cim.: 
1500, Főzőnő, Francia, Fehér holló, 7 : ; 14 HP sürgősen keresünk. Triumf S A. Özv. Arzt őzsefné, Fagáras I. G. Du- 
Gyalugép, Hüséges titkár, Hütárs, Hit, FURDŐSZOBABER EZÉST jó ál- Dorobantilor 119. (at72) ca aa g 

(f 915) 
remény, szeretet, Házvezetőnő, Harmó- lapotban veszek. Str. Paris 60. (2142) ELADÓ ruhaszekrénymek is haszálha- EGY Jő szakácsné kerestetik öir. To. 
nia, Jómenetelü üzlet, Jó lakó, intelli- JUTÁNYOSAN eladó jókarban levő tó háromajtós szép üveges nagy könyv ma lonescu 3. emelet.) (P 956) 

gens iparos, Kölcsönös megértés II, Ke- saroktelek kétszer 1 szobás konyhás la- szekrény, Str. Duca 1. Il, em. ajtó i. cdlal.. (P 956) 
moly munkasró omfort ukölcsövös kással és üzlethelyiséggel. Értekezni Ste. 2t7) l a 
megértés 1936, Különbejáratu, oszt- i 02. 147 . ház, Ki-ki saját költségén, 2000, Lart Crigorescu (147) KISMÉRET Biliárdasztal eladó, eset ALLAÁST KERES : Lejadó eset 1 lett barna Magas naDó angol mechanikás koncert leg felszereléssel. Piata Unirei 12, h EGYEDULÁLLÓ ember keres házmes- 
totnetüz ednoea aezt Mát BiAnino. Megtekinthető Stz. Bis. Özth. felügyelőnél iP 960) ,eri allám eta abar kere házm tudók, 40 éves, Nem kaland, Nyári sze- om. 14. (2148) KOMPLEITT sárga háló magyon ol- y(51) 
felem, Pontos fizető, Patent. Raktár, GARANTÁLT a alpakka evőeszköz, csón eladó. Francisc David 10, Fő INTELLICENS urileány, árva, elmen- 
Szolid, Sürgős II. Szoba teljes ellázás- kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü. zött g57) ne uri családhoz bármilyen munkára. 
sal, Szövőmester, Szerény, Szolid, Szesz- hően olcsó áron KUN MÁTYAS FIA JEGSZEKRÉNY, ruhaszekrény kü- Cim a kiadóban. (2031) 
főző, 150.000, UÜgyis rövid az élet, Vas- RT.-NÁL, Calea Marechal Foch 2. lönfélék sürgősen eladó. Goga 7, ajtó 

. 
ipar, Vágyom egy nő után Válasz, Vi- (f 766) 10. (P 953) KÜLÖNFEÉLEÉK 
Válász, Vidékre. BENZINMALOM alig használt, kom- ELADÓ olcsón uj fedéleserép, üveges NAGYSZERUEN NYARALHAT 
KI lenne strand- és séta-partnere 26 plett üzemképes, betegség miatt sürgő- ajtó, rendes méretü. Vasile Lupu 67, nmapi 50 lejért Szamosmegyében. Szobák 

éves asszonynak, az irjon „Ideális asz- sen, olcsón elkdő Mánástireni j. Cluj Mo Str. P. Cicio-i autóbusz végállomás augusztus 15-től ürülnek, Csodás le- 

szonyjeligére. (250) tor 10 lóerős malombpad fofer ayátte 254) vegő. Hullámos atrand. ,Főldbirtokos 
IRINŐ diszkrét, tartós, érdeknélküli mány és francia kövek. Érdeklődni le 

jeligé hegleet elgn éteseekéetei nán loannál Mánástirenin. (2177) ALLAST KAPHAT AMBRUS FODRASZATÁBAN P. GE jeligére kiadó k. 54 ; iugt KERESUNK szakképzett és gyakor- Sion 4. sz. Villanyondolálás 6 havi ga- 

ber 5i jeligére kiadóba kére l ) IRÓGEPET keresek Ideal, Kemington lott csiszolókat galvanikus üssmnuu ragzlávat y (e8 
CSINOS, barna uri asszony diszkrét Kappel márkát, jókarban levőt. C. Vic be. H és Kellemen, Str. Regela caa anci ( 

ismeretségét keresi 32 éves fiatalember toria 2, ékszerüzlet. (2181) be. Hann és Kellemen, Str. Reg FELKÉREM azon tolvajt, ki Str. Do- 
eeket ela szabdeg tlatb fESI rol II. 1s sz Cttá) paz 2. alatti lakásomból a tágkattat a 

ve z s a a - ! E i i ó, üsz üz- n . öye 
A. i i 

lekel niyári szabadság (2157) eteek eST pizteitó, föszerz ALLANDÓ turnékra kottista zongo- Vitte, hogy a benne levő iratoka: pos- 
vatalba ié ualmas két szoba és me rista nőt, hegedüsnőket, vagy más tán, vagy más uton juttasaa vissza 
ROKONOM részére keresztény kö- helyiségekből álló családi sarokház igen hangszeren játszókat keresek zenekar- (8i49) 

zépkoru élettársat keresek némi hozo- előnyösen eladó. Cim a kiadóban. (2166) ba. Str. Baron L. Pop 7, ajtó 3. (2110) TÁRSAS kirándulást rendezünk o 

mánnyal. Kalandkeresők kiméljenek. ELADÓ Plugariloron kicsi ház, 30.000 i He AS Kirándulást rendezün ra 

40 50 jeligére. (1905) előre a többi egy év alatt fizetendő. Er TRAFIKBAN elárusitó nőt kaucióval dea-Félix-Püspök fürdőre aug. 2-án va- szülő korrekt keresztény URI- tekezni Muncitorilor 98 (912) felveszek. Cal. Victoriei 25. (Zt4l) sáruap. jelojekezni lehek Victoriei EMBER egyetemi diplomával, nyugdii ELADÓK üveges ajtók és ablakok. C. KERESEK ügyes asszonyt mosás és 2 KOZPONTBAN 3e 6 ellz. (2182) 
jogos, kölcsönös szimpátia esetén HA- Mesilor 84. (2163) takaritáshoz. Dragalina 86. (2162) éalossághos valsat elenetoti asz tele a ka tetjee fégétt ELADÓ uriháztól konyhaedények, KÖZÉPKORL ügyes, tisztességes asz- vehető 70.000 lejjel kivárosban. (é- párna, paplan, hálószoba butor, délutá- szony kis családhoz felvétetik. Draga- pekkel doigozom jeligé f 914 

nagyon intelligens VALÓDI uri hölgy- l ; 0) 
g jjeligére. ( ) 

yel. ziveg levelet a kiadóba kérek 1 órákban. Cicio Pop 1 d o13) lina 86. et01) CUKORBETEGNEK való diabetikus 
„Harmónia" jeligére. (2121) r2 : ar 

(2 eegye 
msütemény kapható. forga 5, cukrászdá- 

Sztrájkba léptek 

MAGASTERMETU intelligens, csiaos 
ban. (P961) biztos egzisztenciáju 28 éves fiatalem- 

EGYEÉVES KERESKEDELMI TAN. 
ber házasság céljából megismerkedne 

FOLYAMRA beiratkozás és felvilágosi- 
hozzáillő nővel. Magastermetüek előny 

tás Calea Regele Carol II. 260. (f 328) 
ben' jeligére a kiadóba. (f o1) í k k . J. M. Lechinta de Mures a levele- a j acsmun aso LAKAST KERES 
ket már elküldöztük. (2144) 

DISZKRÉT különbejáratu butorozott 
INTELLIGENS Iparos" jeligére le2 (CLUJ.) Ma reggel 23 helybeli munkásaikkal s minthogy a fel- szobát keresek azonnalra vagy elsejére 

. 

Mihalache szernt európai 
háboru veszedelme fenyeget 

vél vapppp (2l5) ácsmester összes ácsmunkásai merült ellenttéeket tegnap délutan 200 ágjaa ézelében abeleket ébbn 
é szolni kaenpeeni tomo sztrájkba léptek. A dolog előzmé- 6 és 8 óra között dr. Chirila mun- a SZOBÁS komfortos lakást keresek 
hálás volnék jeligére. etz nye az volt, hogy az ács-munká- kaügyi felügyelő előtt folyatott lehetőleg azonnalra Moskovits Eea 

- soknak az épitő munkásokkal kö- árgyalások alkalmával sem tudták SZARAZ tiszta úres szobák ere 
ADÁS-VETEL zös kollektiv szerződése julius 20- eloszlatni, ma reggel a cluji acs- földszintes belvárosban augusztus 15, c zeocton 1A ával érvényét vesztette és annak munkások mindenütt sztrájkba szeptember 15" jeligére. (P 955j VIEAZUL sz f 20) megujitásáról az érdekelt felek léptek, miután erre a munkafel KIADÓ LAKAS tárgyalni kezdtek. Az ácsmesterek ügyelőségtől szabad kezet nyertek. tos kelzlelet Rermata között korfor 

eszntfT NEM azonban kijelentették, hogy csakk nemelhető azonban, hogy a fe-től aáó Erteezi öetkesta st,ls, 
Csakis ré érii részlete is az épitő-munkásoktól elkülönit. lek végül is rövidesen meg fogiák KET nagy parkettes szobából álló uj 
jáe eypel éztesttjek e ket a ve hajlandók megegyezést kotni találni a megegyezés utját. kemégtor nágánház ula elle,i 
hogy 1936. augusztus hóő 1-án cipő- ... .. renöaorkz una 86. (2159) 
készitési üzemet állitunk fel s igy 

KÉT SZOBA, konyha, fürdőszoba, elő- 

saját műhelyünkben lesznek a cipők 
furk rtes lakás ang 15-től kialó 

elkészi:ve, mely cipőkért ugy minő- 
KIADó szöbz hallos összkomforto 

; c 

omfortos 

ségéért, mint tartósságdért szava- 

lakás, Gojdu 2, Regele F erdinand uti (BUCURESTI.) A nemzeti pa- szedelme. Az országban viszont zsidó templommal szemben. (164) 
Ae eo elmi ÉP rasztpárt Campulung Muscelban az ujjáéledés erejét a parasztság 4 , zuba sznaa kiadó Pop teli 
lalat Claj. Str. Dubálarilor 13. nagygyülést tartott, melyen Cali- jelenti, amely mellett az észbeli kap KÜLÖN telken szoba konyha speiz pince villannyal kiadó. Cal. Maramu- resului 16. Dombu Rotund. (2167) 

AZONNALRA kiadó 2 szobás kom- 

FESTETT fél háló eladó. Megtekint- nescu mondott jelentősebb beszédet egyensulyukat megőrzött szabad hető d, u. 7-8-ig. Kenopol 19. (f 808) Kijelentette, hogy a kommunista foglalkozás és az uralkodó okos vagy ma- veszéllyel szemben a legerősebb sága állanak. Az ország érdeke jó- A gát a nemzeti parasztpárt. Elérke- viszonyban élni a 170 miltiós ) fortos lakás Matei Basarabból beni4 

BENZINMOTOR cséplésre vagy ma- 
lom hajtására alkalmas sürgősen el- 

ja latel adó. Értekezni dr. Juliu Corcianu ügy- ; keg l . 61 uj uccában kétemeletes modern a 

adó. Értekezn J nalele ideje yárja pil Oroszországgal, de füz z attől, Ertekezni Peris ügyvédnél. Duda 1 zt7a e enakor a király egyetért. hogy ne avatkozzék bele belső BELVÁROSBAN szobás komiortos 

véd Cluj, Str. Reg. Maria 32. (z021) A DOMBRIA szövészet minden ver- r a nogy 7 senyen felüli szöveteit fejleszteni és Ve a nemzet óhajával, a kormány- ügyeinkbe, Majd hangoztatta, Ekülönálló lakás augusztus (-re kiadó. hoz állitja Mihaiachet. Calinescu hogy Románia nem léphet azon ál- Ertekezni „Bók áruház. Reg. Ferdi- és Raducanu beszéde után Miha- lamok táborába, amelyeknek cél- mnand, délután 6-7 közözt. (P 957) lache szólalt fel, Többek között ja a szerződések esetleges megvál- 

utódnak átadni akarja, pénzzel és he 
lyiséggel rendelkező egyének biztos j 
vőt vehetnek ebben. Ért. Cluj, Str. Bra- 

KÉT szoba konyha azonnalra 1200 

tianu 31. (E 909) lac ppek k Z e lejert kinö cget ; 
GY trok betegség niati Afadó A kijelentette, hogy európai hábora toztatása. A ma felmerülő problé- lejért kiadó. Gelu 34. e176 

i ra 2 r . 

. . z 
; 

Fernani ( o07) veszedelme fenyeget, amelyben a ma a dunai gazdasági megegyezés P. CAROLINA 1 sz. alait kiadó 3 szo bás komfortos lakás azonnalra, ugyan- csak kiadó Str. Goldis 54 sz. alatt ker- tes villában egy 2 szobás konyhás la- 

harcoló felek Németország és Szov amelyet csak Olaszországzal és Né 
MODERN festett kombinált szek jetoroszország lennének. Hogyha metországgal egyetértve lehot lét- 

22107) azonban Franciaország, Anglia és rehozni. Végül hangoztatta, hogy s értekezni dr. Tusa irodában A OKARBAN lévő mély gyermekkocsi Oiaszország karöltve fognak ha- a párt joggal merl a Mmasa szá- lus 3 edétó eaó ekatatt gyanelt 

: elüdó. Enescu No. 59. (2153) H ladni, leküzdhető lesz a háberu ve mára az uralkodó bizalmát kérni. * i *nél. (2064) 



nd 66, balra 
elefon: 61 

utanta 

és ksdöhvatals Rege 

NAPAR: Julius 29. Szerda, róm 
kath. Márta. Prot. Martha. Gör 
kath. Calinie 

ő moöslantniak 
nem jár borravaló! 
AAki ad, szomszédja rovásá- 
rra teszi. 
HEmbereinket szigoruan 
uutasitjuk a pontos, udva- 
rrias kiszolgálásra. 

Esetleges panaszokat kér- 
jjük feltétlen, azonnal tudo- 
másunkra hozni, hogy al- 
kalmunk legyen azokat sür- 
sgősen orvosolni. 

i
 

ervz sSírada Bucopina 28 
Teleron: 492. 

EGYGYÜRU L 
onn jegygyürüt vásáro ; 
Eevéshetem kérem a gyürü- 
be menyasszonya nevét? - kérdi 
az ékszerész. 
- Lehet kérem, de semmieset- 

re ne nagyon mélyen - hangzik 
a válasz. 

MENTSÉG 
HEiró: Maga intelligens nő létére 
e észen uj kalapot lopott. Mit hoz- 
haát fel mentségül? 
Vádlott: Ő, csak látta volna biró 
ur a régi kalapomat.. 

ANYAI GONDOSSÁG 
Az egyik falusi lekolában megje 

lehik az anya, aki sürgősen akar 
beszélni a tanitónővel. 
Mit akar ön? - kérdezi a ta- 
nitónő félénken - amikor az asz- 
szony kezében egy hatalmas kala- 
pácsot pillantott meg. 
- Semmit - válaszol az asz- 
szony - és önnek nincs is oka a 
félelemre. 
akarom a padba beütni, amelybe az 
én fiacskám állandóan beleül és 
minden alkalomkor elszakitja a 
nadrágját... 

Időjárás: A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 
emelkedő légáramlás és hőmérsék 
let, derült ég, enyhe északi szél, 
keleten helyi esők. 

Ugyeletes győgyszertárak. 
Folyó hó 25-3ig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes, Strada 
Memorandului; Dr. Olariu, Strada 
Regina Maria és Minerva gyógy- 
sertás Calea Regele Ferdinand. 

reklámebéd és vacsorával: 
főzelék feltéttel, tészta, kenyér 6 
lej; házilag készitett almáls, megy- 
gyes és turós tészta, darabja egy 
lej.. 

SRLEY TEMPI lemunai filmje 

A MI KIisLAMYUNK 
Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 érakor. 

tolfjdra : Ma keddlem 
L Ax egési ilag merek dalol és aceret. - I. Occi Clerriu 

Cujl mellékucca- 

Ezer méter mim René Calr 
modorában 

(CLUJ. ) Szemoru életem egy- 
hanguságában és hivatalos „elfo- 
gultságom" unalmában állok egyik 
cluji mellékucca sarkán és - mint 
szines mozaiklapból egy kis fekete 
kockát - ezer méter filmet veti- 
tek az olvasó elé, René Clair mo- 
dorában. 

JULIUSVÉGI HANGULAT 
Julius vége felé járunk. Az egész 

égbolt - legalább as én igy képze 
lem - sulyos, dagadt, borus és 
álmatag felhőkkel van eltorlaszol- 
va, amelyek alig hagynak az alko- 
nyati szürkületben egy-egy világo- 
sabb rést maguk között. Esik az 
eső. A világosabb ezüstszalagszerüű 
résen azonban előbuvik a lebukó 
nap, amely olyan sápadt, mint a 
tejüveg és ugy tünik, mint egy be- 
tört ablak az égen.. 

CSEND Aaz UCCAN 
A mellékucára ugy omlik a mél- 

tóságteljes csend, mint valami 
groteszk hoffmanni hangulat. Ez 
a terület olyan délibábosan szép 
és olyan álomszerüen vernei és 
wellsi, hogy akaratlanul is azokra 
az amerikai illusztrátorokra gon- 
dolok, akik a mult század köze- 
pén próbáltak valami effélét csi- 
nálni, hogy az akkoriban divatos 
Pol-féle érzékfelettiséget - étzé- 
keltessék. 

KENYÉREVES A PAPIRBÓL 
A mellékucca sarkán rongyos ; 

kékruhába bujtatott ingnélküli 
ember zsiros papirból kenyeret 
eszik. A kenyérhez valót csak a 
papir zsirja adja; ami a zsirt ad, 
ta, az már nincs sehol. Eszi a ke- 

nyeret a zsiros papirból s nézi hoz- 
zá a kismészárszék kirakatában 
lévő szalonnákat, töpörtőt, felvá 
gottat. 

MAI EMBEREK 
Igazi „mai" emberek járnak er- 

re: Hiányos bőrözettel hanyagul 
bevont - csontvázak... Sok itt 

a bricseszes férfi és a hajdonfővel 
járó nő. Az ucca keskeny, átkia- 
bálnak egymásnak. Mindenki ron- 
gyos, vagy legalább is megviselt 

ruházatu. Nápolyi íze van az egész- 
nek... Beteg gyermeket visznek 
gyalog az orvoshoz: apa, anya és 

Én csak azt a szeget anyós. 

GYUMÖLCSKERESKEDES 

Gyümölcskereskedés a mellék- 
uccában. Sok kézzel irott és fes- 
tett árjelző cédula. Az egész üzlet 
csupa piros szám és kék felirás, 
az árut alig látni a céduláktól. A 
körte kilója 8, a meggyé és csa- 
resznyéé 1 lej. A barack 26-28 
lej... 

Etkező- és kávézó-helyiség; 
leveg, 

ÁLAKOK és A KÖRNYE: 
ZeEr 

Uoccai köszörüs. A köszörükő 

csepegtető kannájának csapja el 
van zárva, Nincs rá szükség, a 
köszörüléshez a vizet az eső szol- 
gáltatja.. 
„Csepp füszerüzlet. Kirakatá- 

ban tábla: hat abrosz és egy pár 
női félcipő, „frissen talpalt" el- 
adó 
A járdaszéli árok mentén tün- 

dérzöld fü. A szemerkélő esőben 
férfi alszik itt... Körülötte gye- 
rekek hancuroznak. 

Szenvedő hangu, nyujtott dalu 
rikkancs megy most végig. A há- 
zak kapuin bekiáltja az estilap 
friss hireinek hangzatosabb ci- 
meit. 

Kiabálása ugy hat, mintha éjsza 
ka kutyák ugatnák a a holdat... 

Kifutófiu, mellén karbafont ke- 
zekkel, kormányt eleresztve, ha- 
lált megvető bravurral cikázik ke- 
resztül biciklivel utkereszteződé- 
sen. Cselédek szájtátva bámulják... 

KISEMBEREK 
Rengeteg szegény magyar csa- 

lád lakik erre, akiknek fiai bár 
érettségzettek, mégis kényszerü- 
ségtől naplopók, mert nincs s fog- 
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Orosz á 

Főszerepben: Inki- 
sinoff és ijerre 
Blancöer. - afagyar 
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lalkozásuk. Nem találnak. És 20- 
30 éves létükre is nyomorult szü- 
leik nyakán tengődnek. Komoly 
szándékból Genkinek se mernek 
udvarolni, mert ugy sincs értel- 
me. 
Akik a gazdasági béklyókat 

reánk rakták és a pénzes halma- 
zok tetején ülnek, azt mondják 
ezeknek a szegény fiataloknak. 
- „Csak várjatok, mig a gaz- 

dasági rend szive megjavul és ak- 
kor majd kaptok kenyeret". 
Akik ilyen hangzatos jelszava- 

kat puffogtatnak, ugy látszik, 
nem tudják, hogy magától egyet- 
leh gazdasági rendszer sem javul 
meg, csak ott lesz jobbá, ahol erős 
kézzel belenyulnak az aranycsi- 

ajánlattételi 
készpénzben, vagy államérvényes 

fogsz 
zok nyomorgó magyar 

HESÖTÉTEDETT 

Besötétedett. A házakból lám- 
pa- és gyertyavilág szürődik az 
uccára. A villanyvilágitás térfog- 
lalása ugy látszik erre még nem 
szászszázalékos... 

A kis mellékucca egész csendes. 
Lehuzott rollók, sötét kirakatok. 
Moxzi a sarkon. Félvilágitás A pla- 
káton Anny Ondra legalább tiz 
évvel idősebbnek látszik és az uc- 
cabeli „srácok" jóvoltából bajuszt 
visel. Ha ezt a képet a müvésznő 
férje Schmeling, a viláéghirü boxoló 
látná, knockautolná az cgész ucca 
lakosságát.. 
A „Lengyelvér" megy. Ondra 

partnere Petrovics TIván, a Clujon 
is járt nagyképü, de tehetséges 
szinész... Ének hangja szürődik 

nak... 

az ucára. A bejárat előtt 15 év kö- 
rüli kamasz áll, sovány és szőke. 
Kifutó, vagy inas lehet. Filmet 
nézni nincs pénze. Az a kevés, 
amit keres, kell kenyérre. 
Most itt áll már egy negyed órá- 

ja, talán azt sem bánná, ha nya- 
kába folyik az eső, nem törődve 
semmivel, csak „élvez . . Próza, 
ének, zene. A kis srác" nol ne- 
vet, hol elkomolyodik ezekre a 
hangfoszlányokra. Micsoda kép- 
zelőtehetsége lehet. Történjék 
bármi, de ő nem mozdul, Milyen 
rugalmas valami is az, amit ugy 

é *) bivnak - élvezet 

Primaria Municigiukut Cluj. 
8334/1936. 

HIRDETMENY 

Cluj Municipium polgármesteri 
hivatala nyilvános árlejtést hirdet 
épitkezési anyagok szállitására 
(mész, cement, tégla, stb.), továb- 
bá festés, 
masztix, beton- csövek, vasanyagok 
és különféle máls anyagok részé- 
re, amelyek a házikezelésben el- 
végzett munkálatokhoz szüksége - 
sek. A rendelés végösszege 664. 13 
lej. Az árlejtést 1936. önszta 
25-én (kedden) délelőtt 11 órakor 
tartják meg a primaria 4-es számu 

üvegezés, bitum en, 

termében az árlejtési bizottság 
előtt a nyilvános árlejtési törvény 
88-110. szakaszainak rendelkezé- 
sei kapcsán. Az ajánlatokat zárt, 
lepecsételt és szabályszerüen fel- 
bélyegzett boritékokban kell fel- 
adni és ugyanakkor külön zárt bo- 
ritékban letétbe kell helyezni az 

összeg 5 százalékát, 

papirokban ideiglenes biztositák 
gyanánt. Az árlejtési füzetek, va- 
lamint az árleitési feltételek meg 
tekinthetők és lemásolhatók a vá- 
rosi tanács technikai ügyosztálvá- 
nál (Kogálniceanu 4., emelet) déll 
12 és 1 órák között bármely na- 
pon. 

Cluj, 1936. ulius 23. 
Erimari ia Municipiului Cluj. 

oz , ztomzazzasau 

- 25 METER MELYSÉGBE ZU- 
HANT AZ AUTÓCAR. Berlini hir- 
adás szerint vasárnap a Fekete-er- 
dőben egy kiránduló csoport, amely 
autócarral ment ki a hegy ségbe, 25 
méter mélységbe zuhant. Tizenhét 
kiránduló szörnyet halt, a többi uta- 
sok sulyosabban, vagy könnyebben 
megsebesükek. 



fáklya és azt elsőnek dr. Lázár 

„KÉT TUZ" KöZE KERÜLT A 

ag ország nevében, Szegedről fél 8 Kormányi alakitottak . 
László, a neves távfutó vitte ma- II f d á k B [/ [ b gával Budapest felé. az ellenlorradalmáro uUrgos városában 

Dálfozatlan szenvedélyességgel áll a 6arc a kormánycsapatok és MENTőAUTó 
(BUDAPEST.) A Bécsi ut 134. 

sz. ház előtt egy villamos nekfu. 

a forradalmárok közöftt - Éden szerini a gyarmaikérdés meg- nyugíaftóbb elrendezésíi kivánna, de megoldása neöézségbe ürközik 
(BURGOS.) Hir szerint itt meg 

alakult a spanyol ellenforradalmi 
ormány Cabanellas vezetésével, 
Tranco tábornok a felkelők egyik 
vezére kijelentette a tangeri por- 
tugál konzulnak, hogy az ellenfor 
radalmi kormány megalakulását 
az összes államokkal szabálysze- 
rüen közölni fogják. Murgosi je- 
lentés szerint Madrid ostroma 
azért késlekedik, mert Molla tá- 
bornok csapatainak jobb és bal- 

EDEN - A GYARMA- 
TOKÉRT 

(LONDON.) Eden az alsóházi 
beszédében a gyarmatkérdésre is 
kitért. Hangsulyozta, hogy az ap- 
gol kormány belátja, hogy a man- 
datárius területek kérdése uj meg 
vizsgálást kiván. Anglia hajlandó 
is örömmel tárgyalni a Népszövet- 
ség által összehivandó értekezle- 
ten erról a kérdésről, de a megol- 
dásnál nemcsak Angliának jut 

még nem tárgyalt. Sajnos az el- 
vett gyarmatok visszaruházásá- 
nak erkölcsi, politikai és jogi ne- 
hézségei vannak, amelyekre ez 
ideig még nincs megoldás. Mint- 
hogy sok más olyan megoldásra 
váró európai kérdés is van, remél 
hető, hogy nem fognak olyan ki- 
vánságokkal előállani, amelyek 
Európa nyugalmát felborithatnaák. 
Fontosabb volna - szerint - azon 
ban a gyarmat-területek vissza- 

tott egy előtte haladó mentőautó- 
nak. Ugyanakkor az ellentétes 
irányból jövő villamos is elkapta 
oldalról a mentőautót, ugy, hogy 
az a két villamos közé került, fel- 
borult és a gép sulyosan megron- 
gálódott. Dr. Szederkényi János 
orvos és Tóth Pál ápoló sulyos, 
Tardy Lajos gépkocsivezető pedig 
könnyebb sérülésekkel kerültek a 
Mart kórházba. A vizsgálat meg 
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szárnyát, valamint hátvédét is biz szerep, hanem a gyarmatkérdés adása helyett a nyersanyagok igaz - be tositani akarja minden esetleges által érintett összes államoknak ságosabb elosztása. - ötévi börtön - fegyverfo- e ellentámadással szemben. Várja is és ezekkel az angol kormány gás megtagadásáért. A hadbiró- továbbá, hogy a Tetuanból repülő 
gépen Sevillába érkező Franco tá- 
bornok Sevilla és Cordoba között 
megtörje a kormánycsapatok ellen 
állását és Mola csapatainak segit- 
ségére siessen Madrid délről törté- 
nő ostromával, amely sokkal köny 
nyebb terepet nyujt a hadviselés- 
re. A londoni Reuter Gibraltárból 
azt adja hirül, hogy a Malaga tar- 
tományban levő Esteponában rend 
kivül sulyos harcok folytak, ame- 
lyeknek hatszáznál több halottja 
és kétezer sebesültje van. Végül is 
a kormánycsapatok megfutamo- 
dásra kényszerültek. Esteponát a 
felkelők körülzárták. A madridi 
rádió jelentése szerint a felkelők 
által elfoglalt helységeket a kor- 
mány repülői mindenütt bombáz- 
ták. Toledo meg is adta magát a 
kormánynak. 

ELPUSZTITOTTAK A SPA- 
NYOLORSZAÁGI NÉMET IN- 

TEÉZMÉNYEK HAZAIT 
Berlini jelentés szerint Mün- 

..... .. 

Az ácssztrájk szomoru fordulata 

Dulakodás közben sziven szurta 
egyik társá' a felingerült ács 

(CLUJ.) Lapunk más helyén je- 
lentjük, hogy ma reggel városunk 
ban sztrájkba léptek az ácsmunká 
sek. A munkabeszüntetés során a 
délelőtt folyamán megdöbbentő 
tragédia robbant ki. Délelőtt 11 
óra tájban a Str. Nouá 59 sz. alatt 
ahol Hagan Tamán és Papolczi 
József ácsmunkások a házban la- 
kó Dariea nevü egyénnél manká- 
jukat akarták végezni, megjelent 
Kis Márton több társával együtt 
és munkabeszüntetésre hivta fel 

Hagant és Papolczit. Szó szót kö- 
vetett amelynek során Magan és 
Kis élesebben összekaptak és eköz 
ben Kis meglökdöste volna Ha- 
gant, aki ugyanigy tett vele szem 
ben. A dulakodásha a többiek is 

gyermek apja, szorult helyzeté- 
ben kézbe kapta azt a tisztitó va- 
sat, amellyel a gerendákat szok- 
ták letakaritani. Az éleshegyü vas 
a következő percben, eddig még 
tisztázatlan körülmények között, 
Kis Márton szivébe furódott és 
azonnali halált okozott. A jelen- 
levők mind megdöbbenve látták, 
hogy a talán nem is komolynak 
szánt összetüzés ilyen végzetes ki 
meneteliü lett. Azonnal értesitet- 
ték a IV. kerületi rendőrséget, 
ahonnan Oana komiszár szállott 
ki a helyszinre, elrendelve a telje 
sen megtört Hagan és Papolczi 
letartóztatását. A rendőrségi ki- 
hallgatás most igyekszik tisztázni 
a megdöbbentő tragédia minden 

ság 5 évi börtönre itélte Popa 
lIoan oradeai 12-es ezredbeli csend. 
őrt, aki megtagadta az eskületé- 
telt és a fegyverfogást. - Ugyan- 
akkor Sern Adalbert bistritai 11. 
es lovasezredbeli katona, mert egy 
ottani üzletből 8 pár cipőt lopott, 
majd megszökött, 3 évi börtönbün- 
tetést kapott. 

- KOCSI ÉS AUTÓBUSZ ÖSSZE. 
UTKÖZÉSE. Bucuresüben tegnap a 
18209. számu autóbusz, amit egy 
Runier nevü diák vezetett, a Peles- 
szálloda közelében belefutote egy 
ploestii kocsiba, A gépkocsi felbo- 
rult, de még igy is tovább futott 
mintegy 50 métert, majd egy fának 
ütődött. Az autóbusz 15 utasa kö- 
zül 8 életveszélyesen megsebesült. 
- HALALRA GAZOLTA A MO. 

TOROSVONAT AZ ÖRSZEMET. A 
gherlai vasuti Md közelében eddig 
tisztázatlan körülmények között a 
kiállitott katonai őrszemet, akinek 
nevét még nem sikerült megállapita- 
ni, a motorosvonat halálra gázolta. chenbe most érkezett meg 328 beleavatkoztak s közben MHagan, részletét. A szerencsétlenség ügyében szigoru va spanyolországi német menekülő, aki egyébként 53 éves ember, 4 viesgálat indult meg. mi akiket a Deutschland gőzés vett 

fel fedélzetre Sant Sebastianban. 
A menekültek elmondották, hogy 
a német nemzeti szociálisták szék- 
bázát, a nemzeti munkafront hely 
ségeit, valamint a Luft Hanza 
székházait a kommunisták minde- 
nütt összerombolták. 

VALTAKOZÓ SZEREN- 

Hatalmas tiiz pusztitott akö zeli 
Panticeu községben 

(CLUJ.) A közeli Panticeu köz- 
ségben tegnap nagy tüz pusztitott. 
A tüz az egyik dolgozó cséplőgép 
körül támadt és hatalmas mennnyi- 

csak a tüz lokalizálására szoritkoz- 
hatott, mert a lángok a cséplőgépet 
és a körülötte felhalmozott nagy. 
mennyiségü gabonát megemésztet- 

- A KENTI HERCEG FRANCIA 
ORSZÁGBAN. Párisi jelentés sze- 
rint a kenti herceg és felesége hosz- 
szabb franciaországi tartózkodásra 
Párisba érkeztek. 

- HELYBENHAGYTÁK A RO- 
VOTTMULTU BETÖRŐ MÁSFÉL- 
ÉVI BÜNTETÉSÉT. A tábla szüneti 

ségü nát, valamint a cséplő- ték. A kár ügen nagy, a vizsgálat tanácsa ma itélkezett Daskal Zise az 
CSEVEL et ee elpusztitotta. ana folyik. ő többszörösen elitélt rovottmultu be- ke 

Saragossában a felkelők válsá- tanitó telefonon jelentette az esetet Ujabb jelentések szerint a panti- törő fölött, aki avaly mintegy 10 az 
gos helyzetbe kerültek és segitse- a cluji megyetőnökségnek, ahonnan cem tüzvész alkalmával 20 gaeda ezor lej értékü holmit zsákmányolt m get kértek. A kormányrepülők Pulca rendőrkvesztort és a tüzoltó- minden termése a lángok martalé- össze alkalmi lopásokból és betöré- az 
bombázták Kordovát. Madrid viz- kat is értesitették, akik kiszállottak hává lett, A tüz keletkezési okát sekből. Dascal Ziset, aki most is le- sz ellátását sikerült biztositani. Mol- a helyszinre. azonban mindezideig nem lehetett tartóztatásban van, a törvényszék tu 
la csapatai vonulnak vissza Sara- A tüzoltók munkája azonban már pontosan megáállapitani. másfélévi börtönre itélte, s bünteté bé gossa felé. A madridi népjóléti zzvalszrtes ze mozomenma zeeeensomo ét ma aa holybonhagyta el 
minisztérium kórházak és kötöző- . . ; . mite abba napi vizsgá- h helyek létesitésére hivta fel a jó- Az olimpia' fákíya utja ati PENZGYÁKAT E é 
tékony intézményeket. Az élelmi- u NZG h 
szerek bejelentése is kötelező és a Magyarországon LEZTEK LE , VAROSUNKBAN. mulasztókat szigoruan büntetik. (BUDAPEST.) Ma reggel 6 óra törzsén elhelyezett olimpiai oltár A cluji rendőrség tegnap több h Kordova parancsnoka, hir szerine, után nehány perccel érkezett Hor- és óriási ünneplő tömeg fogadta. Az egyént tartóztatott le, akik ha- sz bejelentette meghódolását. Egy gos határállomáson át az olimpiai olimpiai oltár négy sarkában buza- mispénz gyáruk van és megnevez zi nemzetközi vonat, amelynek biz- staféta magyar területre, ahol a koszoru, árvalányhaj, buzavirág, ték a helyet, ahol rendszeresen tonságát a kormány garantálta, határon levő olimpiai oltárnál ismét szegedi paprika-koszoruk, régi ma- müködtek, valamint társaikat is. de csütörtökön Madridból a határra meggyujtották a tüzet. majd a gyar fegyverek, halászati és vadá- A vizsgálat még folyik. ar 
viszi a külföldi alattvalókat. Ka- fáklyát Shwoy Kálmán országgyü- szati gezközök, ez a, eyne nzzvutzetzszzztszrz a taloniában a kormánycsapatok lési képviselő vette át. A staféta a vezett incsei közül előkerült 1 
Granada felé vonulnak. Oviedp vi beton üton futott tovább cserké- aranyserleg mása és egyéb régisé- p AVILA SZINKÖT MOZGŐ is szont ma is a felkelők kezén van. szek sorfala között s mint első futó gek voltak elhelyezve. A befutó Szerdától: Rubinstein Erna, Szőke 1: Hasonlóképpen Huelba és Badajoz dr. Hernadi Mihály volt magyar etafétát a magyar himnusz és az Szakáil, Rózsahegyi Kálmán, k tartományok is. A felkelők csapa- uszóbajnok vette át a fáklyát, olimpiai induló eljátszása után ujra Hajdu Eta. Ma utoljára: Valga s 
tai most ellenállás nélkül Malaga amely a stafétával együtt 7 óra meggyujtva a fáklyát az olimpiai hajósa. n felé tartanak. Sanrocheban a lakos után érkezett Szegedre a városháza oltáron, dr. Imecs főispán szeretettel teze a 
ság a zendülők ellen fellázadt. elé. Itt harangzugás, egy akácia köszöntötte az egész Magyar- CENZURAT 


